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练小题 月 日

1.“数学是将科学现象升华到科学本质认识的重要工具 ”，比如在化学中，甲烷的化学式

CH 4，乙烷的化学式是 C2H6，丙烷的化学式是 C3H8， …，设碳原子的数目为 n（ n 为正整

数），则它们的化学式都可以用下列哪个式子来表示（ ）

A． CnH2n+ 2B． CnH2n C． CnH2n﹣ 2D． CnHn+ 3

2．如图，已知在 Rt△ABC 中，∠ABC=90 °，点 D 沿 BC 自 B 向 C 运动（点 D 与点 B、C
不重合），作 BE⊥AD 于 E， CF⊥AD 于 F，则 BE+CF 的值（ ）

A．不变 B．增大 C．减小 D．先变大再变小

3.直线 y=2x+ 1 是某条直线先向下平移 3 个单位长度再向左移动 2 个单位长度后所得到的 ，

原直线的解析式是 ．

刷大题

4．计算：（ π﹣ ） 0+| ﹣ 1|+（ ）
﹣ 1﹣ 2sin45 °．

5．先化简，再求值：（ 1﹣ ） • ，其中 x 是从 1， 2， 3 中选取的一个合适的

数．
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练小题 月 日

1．如图，电线杆 CD 的高度为 h ，两根拉线 AC 与 BC 相互垂直，∠CAB=α ，则拉线 BC 的长度为（A、

D、B 在同一条直线上）( )

A．
sin

h
α

B．
cos

h
α

C．
tan

h
α

D． cosh α⋅

2．如图，空心卷筒纸的高度为 12cm，外径（直径）为 10cm，内径为 4cm，在比例尺为 1:4 的三视图中，

其主视图的面积是

A．
21

4
π cm2 B． 21

16
π cm2

C． 30 cm2 D． 7.5 cm2

3．如图，将△ABC 沿直线 DE 折叠，使点 C 与点 A 重合，已知 AB=7， BC=6，则△BC D
的周长为 ．

4．当 a、b 满足条件 a＞ b＞ 0 时， + =1 表示焦点在 x 轴上的椭圆．若 + =1

表示焦点在 x 轴上的椭圆，则 m 的取值范围是 ．

刷大题

5．芜湖长江大桥是中国跨度最大的公路和铁路两用桥梁，大桥采用低塔斜拉桥桥型（如

甲图），图乙是从图甲引申出的平面图，假设你站在桥上测得拉索 AB 与水平桥面的夹角

是 30 °，拉索 CD 与水平桥面的夹角是 60 °，两拉索顶端的距离 BC 为 2 米，两拉索底端距

离 AD 为 20 米，请求出立柱 BH 的长．（结果精确到 0.1 米， ≈1.732）

第 7 题图

α

第 8 题图



每天一小步 中考一大步

4

练小题 月 日

1．如图，△ABC 中， 5AC = ， 12BC = ，AB=13，CD 是 AB 边上的中线．则 CD= ．

2．如图，在△ABC 中，AB=AC，∠BAC = 36°，DE 是线段 AC 的垂直平分线，若 BE= a ，AE= b ，则用

含 a 、b 的代数式表示△ABC 的周长为 ．

3.一次函数 2y x m= - + 的图象经过点 ( )2,3P - ，且与 x 轴、 y 轴分别交于点 A、 B ，则 AOB△ 的面积是

( )

A.
1
2

B.
1
4

C.4 D.8

刷大题

4．（本小题满分 8 分）

先化简，再求值：
2 22 1 1

1 1
x x x

x x
+ + −

+
+ −

，其中 2x = − ．

5．（本小题满分 8 分）

如图，四边形 ABCD 为平行四边形，F 是 CD 的中点，

连接 AF 并延长与 BC 的延长线交于点 E．
求证：BC = CE．

第 1 题图

第 2 题图

第 5 题图
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练小题 月 日

1．下列判断错误. . 的是

A．两组对边分别相等的四边形是平行四边形

B．四个内角都相等的四边形是矩形

C．四条边都相等的四边形是菱形

D．两条对角线垂直且平分的四边形是正方形

2．将一矩形纸片沿一条直线剪成两个多边形，那么这两个多边形的内角和之和不可能是

A．360° B．540° C．720° D．900°
3．将多项式 m3﹣ mn 2 因式分解的结果是 ．

刷大题

4．（ 2016 娄底）甲、乙两同学的家与学校的距离均为 3000 米．甲同学先步行 600 米，然

后乘公交车去学校、乙同学骑自行车去学校．已知甲步行速度是乙骑自行车速度的 ，公

交车的速度是乙骑自行车速度的 2 倍．甲乙两同学同时从家发去学校，结果甲同学比乙同

学早到 2 分钟．

（ 1）求乙骑自行车的速度；

（ 2）当甲到达学校时，乙同学离学校还有多远？

5．如图，将等腰△ABC 绕顶点 B 逆时针方向旋转 α度到△A1B1C1 的位置，AB 与 A1C1 相

交于点 D， AC 与 A1C1、 BC 1 分别交于点 E、 F．
（ 1）求证：△BCF≌△BA 1D．

（ 2）当∠C=α度时，判定四边形 A1BCE 的形状并说明理由．
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练小题 月 日

1．如图所示，点 D 是△ABC 的边 AC 上一点（不含端点）， AD=BD，则下列结论正确的

是（ ）

A．AC＞ BC B．AC=BC C．∠A＞∠ABC D．∠A=∠ABC

2．如图所示， AB 是⊙O 的直径，点 C 为⊙O 外一点， CA， CD 是⊙O 的切线， A， D 为

切点，连接 BD， AD．若∠ACD=30 °，则∠DB A 的大小是（ ）

A． 15 ° B． 30 ° C． 60 ° D． 75 °
3．如图所示，在 3×3 的方格纸中，每个小方格都是边长为 1 的正方形，点 O，A，B 均为

格点，则扇形 OAB 的面积大小是 ．

刷大题

5．在 2016CCTV 英语风采大赛中，娄底市参赛选手表现突出，成绩均不低于 60 分．为

了更好地了解娄底赛区的成绩分布情况，随机抽取利了其中 200 名学生的成绩（成绩 x
取整数，总分 100 分）作为样本进行了整理，得到如图的两幅不完整的统计图表：

根据所给信息，解答下列问题：

（ 1）在表中的频数分布表中， m= ， n= ．

成绩 频数 频率

60 ≤x＜ 70 60 0.30
70 ≤x＜ 80 m 0.40
80 ≤x＜ 90 40 n
90 ≤x≤100 20 0.10

（ 2）请补全图中的频数分布直方图．

（ 3）按规定，成绩在 80 分以上（包括 80 分）的选手进入决赛．若娄底市共有 4000 人参

数，请估计约有多少人进入决赛？
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练小题 月 日

1．小明利用测角仪和旗杆的拉绳测量学校旗杆的高度．如图，旗杆 PA 的高度与拉绳 PB 的长度相等．小

明将 PB 拉到 PB′的位置，测得∠ PB C′ α= （ B C′ 为水平线），测角仪 B D′ 的高度为 1 米，则旗杆 PA 的高

度为( )

A．
1

1 sinα−
B． 1

1 sinα+

C． 1
1 cosα−

D．
1

1 cosα+

2．学校射击队计划从甲、乙两人中选拔一人参加运动会射击比赛，在选拔过程中，每人

射击 10 次，计算他们的平均成绩及方差如下表：

选手 甲 乙

平均数（环） 9.5 9.5
方差 0.035 0.015

请你根据上表中的数据选一人参加比赛，最适合的人选是 ．

刷大题

3．如图所示，在 Rt△ABC 与 Rt△OCD 中，∠ACB=∠DCO=90 °， O 为 AB 的中点．

（ 1）求证：∠B=∠ACD．

（ 2）已知点 E 在 AB 上，且 BC 2=AB•BE．

（ i）若 tan∠ACD= ， BC=10，求 CE 的长；

（ ii）试判定 CD 与以 A 为圆心、 AE 为半径的⊙A 的位置关系，并请说明理由．

B

B′α

A

P

C

D
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练小题 月 日

1．某校进行书法比赛，有 39 名同学参加预赛，只能有 19 名同学参加决赛，他们预赛的

成绩各不相同，其中一名同学想知道自己能否进入决赛，不仅要了解自己的预赛成绩 ，还

要了解这 39 名同学预赛成绩的（ ）

A．平均数 B．中位数 C．方差 D．众数

2．下列计算正确的是（ ）

A．（ x+y） 2=x 2+y 2 B．（ x﹣ y） 2=x 2﹣ 2xy﹣ y2

C．（ x+1）（ x﹣ 1） =x2﹣ 1 D．（ x﹣ 1） 2=x 2﹣ 1
3．已知扇形的半径为 6cm，面积为 10πcm 2，则该扇形的弧长等于 cm．

刷大题

4．某职业高中机电班共有学生 42 人，其中男生人数比女生人数的 2 倍少 3 人．

（1）该班男生和女生各有多少人？

（2）某工厂决定到该班招录 30 名学生，经测试，该班男、女生每天能加工的零件数分别为 50 个和 45 个，

为保证他们每天加工的零件总数不少于 1460 个，那么至少要招录多少名男学生？

5．如图，已知反比例函数 y= 的图象与直线 y=﹣x+b 都经过点 A（1，4），且该直线与 x 轴的交点为 B．

（1）求反比例函数和直线的解析式；

（2）求△AOB 的面积．
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练小题 月 日

1．二次函数 y=x 2+2x﹣ 3 的开口方向、顶点坐标分别是（ ）

A．开口向上，顶点坐标为（﹣ 1，﹣ 4） B．开口向下，顶点坐标为（ 1， 4）
C．开口向上，顶点坐标为（ 1， 4） D．开口向下，顶点坐标为（﹣ 1，﹣ 4）
2．（2016·衡阳）下列几何体中，哪一个几何体的三视图完全相同（ ）

A． B． C． D．

球体 圆柱体 四棱锥 圆锥

3．（2016·衡阳）正多边形的一个内角是 150 °，则这个正多边形的边数为（ ）

A． 10 B． 11 C． 12 D． 13
4．一个不透明的袋子，装了除颜色不同，其他没有任何区别的红色球 3 个，绿色球 4 个，

黑色球 7 个，黄色球 2 个，从袋子中随机摸出一个球，摸到黑色球的概率是 ．

刷大题

4．如图，抛物线 y=ax 2+bx+c（ a、 b、 c 为常数， a≠0）经过点 A（﹣ 1， 0），B（ 5，﹣ 6），

C（ 6， 0）．
（ 1）求抛物线的解析式；

（ 2）如图，在直线 AB 下方的抛物线上是否存在点 P 使四边形 PACB 的面积最大？若存

在，请求出点 P 的坐标；若不存在，请说明理由；

（ 3）若点 Q 为抛物线的对称轴上的一个动点，试指出△QAB 为等腰三角形的点 Q 一共

有几个？并请求出其中某一个点 Q 的坐标．
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练小题 月 日

1．随着居民经济收入的不断提高以及汽车业的快速发展，家用汽车已越来越多地进入普

通家庭，抽样调查显示，截止 2015 年底某市汽车拥有量为 16.9 万辆．己知 2013 年底该

市汽车拥有量为 10 万辆，设 2013 年底至 2015 年底该市汽车拥有量的平均增长率为 x，
根据题意列方程得（ ）

A． 10（ 1+x） 2=16.9 B． 10（ 1+2x） =16.9 C． 10（ 1﹣ x） 2=16.9 D． 10（ 1﹣ 2x） =16.9
2．关于 x 的一元二次方程 x2+4x+k=0 有两个相等的实根，则 k 的值为（ ）

A． k=﹣ 4 B． k=4 C． k≥﹣ 4 D． k≥4

3．如图，已知 A， B 是反比例函数 y= （ k＞ 0， x＞ 0）图象上的两点， BC∥x 轴，交 y

轴于点 C，动点 P 从坐 标原点 O 出发，沿 O→A→B→C（图中 “→”所示路线）匀速运动，

终点为 C，过 P 作 PM⊥x 轴，垂足为 M．设三角形 OMP 的面积为 S， P 点运动时间为 t，
则 S 关于 x 的函数图象大致为（ ）

A． B． C． D．

4．（2016·衡阳）若△ABC 与△DEF 相似且面积之比为 25：16，则△ABC 与△DEF 的周长

之比为 5： 4 ．

刷大题

5．（2016·邵阳）如图为放置在水平桌面上的台灯的平面示意图，灯臂 AO 长为 40cm，与

水平面所形成的夹角∠OAM 为 75 °．由光源 O 射出的边缘光线 OC， OB 与水平面所形成

的夹角∠OCA，∠OBA 分别为 90 °和 30 °，求该台灯照亮水平面的宽度 BC（不考虑其他因

素，结果精确到 0.1cm．温馨提示： sin75 °≈ 0.97， cos75 °≈ 0.26， ）．
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练小题 月 日

1．下列说法正确的是（ ）

A．袋中有形状、大小、质地完全一样的 5 个红球和 1 个白球，从中随机抽出一个球，一

定是红球

B．天气预报 “明天降水概率 10% ”，是指明天有 10%的时间会下雨

C．某地发行一种福利彩票，中奖率是千分之一，那么，买这种彩票 1000 张，一定会中

奖

D．连续掷一枚均匀硬币，若 5 次都是正面朝上，则第六次仍然可能正面朝上

2．二次函数 y=ax 2+bx+c（ a≠0）的图象如图所示，下列结论： ①b＜ 0； ②c＞ 0； ③a+c
＜ b； ④b2﹣ 4ac＞ 0，其中正确的个数是（ ）

A． 1 B． 2 C． 3 D． 4

3．如图，△ABC 是⊙O 的内接正三角形，⊙O 的半径为 3，则图

中阴影部分的面积是 ．

15．如图，把平行四边形 ABCD 折叠，使点 C 与点 A 重合，这时点 D 落在 D1，折痕为

EF，若∠BAE=55 °，则∠D1AD= ．

刷大题

21．如图，△ABC 为锐角三角形， AD 是 BC 边上的高，正方形 EFGH 的一边 FG 在 BC
上，顶点 E、 H 分别在 AB、 AC 上，已知 BC=40cm， AD=30cm．

（ 1）求证：△AEH∽△ABC；

（ 2）求这个正方形的边长与面积．
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练小题 月 日

1．抛物线 y=x 2+2x+m﹣ 1 与 x 轴有两个不同的交点，则 m 的取值范围是（ ）

A． m＜ 2 B． m＞ 2 C． 0＜ m≤2 D． m＜﹣ 2
2．若圆锥底面圆的周长为 8π，侧面展开图的圆心角为 90 °，则该圆锥的母线长为 ．

刷大题

3．为保障我国海外维和部队官兵的生活，现需通过 A 港口、B 港口分别运送 100 吨和 50
吨生活物资．已知该物资在甲仓库存有 80 吨，乙仓库存有 70 吨，若从甲、乙两仓库运送

物资到港口的费用（元 /吨）如表所示：

港口
运费（元 /台）

甲库 乙库

A 港 14 20
B 港 10 8

（ 1）设从甲仓库运送到 A 港口的物资为 x 吨，求总运费 y（元）与 x（吨）之间的函数

关系式，并写出 x 的取值范围；

（ 2）求出最低费用，并说明费用最低时的调配方案．

4．（2016·益阳）在大课间活动中，体育老师随机抽取了七年级甲、乙两班部分女学生进行仰卧起坐的测

试，并对成绩进行统计分析，绘制了频数分布表和统计图，请你根据图表中的信息完成下列问题：

（1）频数分布表中 a = ，b= ，并将统计图补充完整；

（2）如果该校七年级共有女生 180 人，估计仰卧起坐能够一分钟完成 30 或 30 次以上的女学生有多少人？

（3）已知第一组中只有一个甲班学生，第四组中只有一个乙班学生，老师随机从这两个组中各选一名学

生谈心得体会，则所选两人正好都是甲班学生的概率是多少？

分 组 频数 频率

第一组（ 0 15x≤ < ） 3 0.15
第二组（15 30x≤ < ） 6 a
第三组（30 45x≤ < ） 7 0.35
第四组（ 45 60x≤ < ） b 0.20
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练小题 月 日

1．圆桌面（桌面中间有一个直径为 0.4m 的圆洞）正上方的灯泡（看作一个点）发出的光

线照射平行于地面的桌面后，在地面上形成如图所示的圆环形阴影．已知桌面直径 为

1.2m，桌面离地面 1m，若灯泡离地面 3m，则地面圆环形阴影的面积是（ ）

A． 0.324 πm2B． 0.288 πm2C． 1.08 πm2D． 0.72 πm2

2．下列式子错误的是（ ）

A． cos40 °=sin50 ° B． tan15 °• tan75 °=1
C． sin225 °+cos 225 °=1 D． sin60 °=2sin30 °
3．我们根据指数运算，得出了一种新的运算，如表是两种运算对应关系的一组实例：

指数运

算
21=2 22=4 23=8 … 31=3 32=9 33=27 …

新运算 log 22=1 log 24=2 log 28=3 … log 33=1 log 39=2 log 327=3 …

根据上表规律，某同学写出了三个式子： ① log 216=4， ② log 525=5， ③ log 2 =﹣ 1．其中

正确的是（ ）

A． ①② B． ①③ C． ②③ D． ①②③

刷大题

4．如图①，在△ABC 中，∠ACB=90°，∠B=30°，AC=1，D 为 AB 的中点，EF 为△ACD 的中位线，四边

形 EFGH 为△ACD 的内接矩形（矩形的四个顶点均在△ACD 的边上）．

（1）计算矩形 EFGH 的面积；

（2）将矩形 EFGH 沿 AB 向右平移，F 落在 BC 上时停止移动．在平移过程中，当矩形与△CBD 重叠部分

的面积为
3

16
时，求矩形平移的距离；

（3）如图③，将（2）中矩形平移停止时所得的矩形记为矩形 1 1 1 1E F G H ，将矩形 1 1 1 1E F G H 绕 1G 点按顺时针

方向旋转，当 1H 落在 CD 上时停止转动，旋转后的矩形记为矩形 2 2 1 2E F G H ，设旋转角为α ，求 cosα 的值．
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练小题 月 日

1．如图，四边形 ABCD 为⊙O 的内接四边形，已知∠BCD=110°，则∠BAD= 度．

2．如图，一山坡的坡度为 i=1： ，小辰从山脚 A 出发，沿山坡向上走了 200 米到达点 B，则小辰上升

了 米．

刷大题

3．如图，AB 是⊙O 的直径，C 是⊙O 上一点，D 在 AB 的延长线上，且∠BCD=∠A．
（1）求证：CD 是⊙O 的切线；

（2）若⊙O 的半径为 3，CD=4，求 BD 的长．

4．如图，顶点为 ( 3,1)A 的抛物线经过坐标原点 O，与 x 轴交于点 B．
（1）求抛物线对应的二次函数的表达式；

（2）过 B 作 OA 的平行线交 y 轴于点 C，交抛物线于点 D ，求证：△OCD≌△OAB；
（3）在 x 轴上找一点 P ，使得△PCD 的周长最小，求出 P 点的坐标．

第 3 题图
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练小题 月 日

1．如图，一次函数 y=kx+b（k、b 为常数，且 k≠0）和反比例函数 y= （x＞0）的图

象交于 A、B 两点，利用函数图象直接写出不等式 ＜kx+b 的解集是 ．

2．如图，在平面直角坐标系中，每个最小方格的边长均为 1 个单位长，P1，P2，P3，…，

均在格点上，其顺序按图中“→”方向排列，如：P1（0，0），P2（0，1），P3（1，1），
P4（1，﹣1），P5（﹣1，﹣1），P6（﹣1，2）…根据这个规律，点 P2016 的坐标

为 ．

刷大题

3．如图，四边形 ABCD 为平行四边形，∠BAD 的角平分线 AE 交

CD 于点 F，交 BC 的延长线于点 E．

（ 1）求证： BE=CD；

（ 2）连接 BF，若 BF⊥AE，∠BEA=60 °， AB=4，求平行四边形 ABCD 的面积．

4．在平面直角坐标系中，将一点（横坐标与纵坐标不相等）的横坐标与纵坐标互换后得到的点叫这一点

的“互换点”，如（-3，5）与（5，-3）是一对“互换点”．

（1）任意一对“互换点”能否都在一个反比例函数的图象上？为什么？

（2）M、N 是一对“互换点”，若点 M 的坐标为 ( , )m n ，求直线 MN 的表达式（用含m 、 n 的代数式表示）；

（3）在抛物线
2y x bx c= + + 的图象上有一对“互换点”A、B，其中点A 在反比例函数

2y
x

= − 的图象上，

直线AB经过点P(
1
2
，

1
2

)，求此抛物线的表达式．
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练小题 月 日

1.在同一平面直角坐标系中，函数 y=ax+b 与 y=ax2﹣bx 的图象可能是（ ）

A． B． C． D．

2．方程组 的解是 ．

3.如图，在△ABC 中，点 D、E、F 分别是边 AB、BC、CA 上的中点，且 AB=6cm，

AC=8c m，则四边形 ADEF 的周长等于 cm．

刷大题

4．已知不等式组

（1）求不等式组的解集，并写出它的所有整数解；

（2）在不等式组的所有整数解中任取两个不同的整数相乘，请用画树状图或列表的方法求积为正数的概

率．

5．已知：如图，在矩形 ABCD 中，点 E 在边 AB 上，点 F 在边 BC 上，且 BE=CF，EF⊥DF，求证：BF=CD．
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练小题 月 日

1．大家翘首以盼的长株潭城际铁路将于 2016 年年底通车，通车后，从长沙到株洲只需 24 分钟，从长沙

到湘潭只需 25 分钟，这条铁路全长 99500 米，则数据 99500 用科学记数法表示为（ ）

A．0.995×105 B．9.95×105 C．9.95×104 D．9.5×104

2．不等式组 的解集在数轴上表示为（ ）

A． B． C． D．

4.如图，将矩形 ABCD 沿 GH 对折，点 C 落在 Q 处，点 D 落在 E 处，EQ 与 BC 相交于 F．若 AD=8cm，

AB=6cm，AE=4cm．则△EBF 的周长是 cm．

5．如图，在⊙O 中，A，B 是圆上的两点，已知∠AOB=40 °，直径 CD∥AB，连接 AC，则

∠BAC= 度．

第 4 题图 第 5 题图

刷大题

5．已知关于 x 的方程 x2﹣（2m+1）x+m（m+1）=0．
（1）求证：方程总有两个不相等的实数根；

（2）已知方程的一个根为 x=0，求代数式（2m﹣1）2+（3+m）（3﹣m）+7m﹣5 的值（要求先化简再求值）．
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练小题 月 日

1．如图，热气球的探测器显示，从热气球 A 处看一栋楼顶部 B 处的仰角为 30°，

看这栋楼底部 C 处的俯角为 60°，热气球 A 处与楼的水平距离为 120m，则这

栋楼的高度为（ ）

A．160 m B．120 m C．300m D．160 m

2．若关于 x 的一元二次方程 x2﹣4x﹣m=0 有两个不相等的实数根，则实数 m

的取值范围是 ．

3．如图，扇形 OAB 的圆心角为 120°，半径为 3，则该扇形的弧长为 ．（结果保留π）

刷大题

4．在某次海上军事学习期间，我军为确保△OBC 海域内的安全，特派遣三艘军舰分别在

O、B、C 处监控△OBC 海域，在雷达显示图上，军舰 B 在军舰 O 的正东方向 80 海里处，

军舰 C 在军舰 B 的正北方向 60 海里处，三艘军舰上装载有相同的探测雷达，雷达的有效

探测范围是半径为 r 的圆形区域．（只考虑在海平面上的探测）

（ 1）若三艘军舰要对△OBC 海域进行无盲点监控，则雷达的有效探测半径 r 至少为多少

海里？

（ 2）现有一艘敌舰 A 从东部接近△OBC 海域，在某一时刻军舰 B 测得 A 位于北偏东 60 °
方向上，同时军舰 C 测得 A 位于南偏东 30 °方向上，求此时敌舰 A 离△OBC 海域的最短

距离为多少海里？

（ 3）若敌舰 A 沿最短距离的路线以 20 海里 /小时的速度靠近△OBC 海域，我军军舰 B
沿北偏东 15 °的方向行进拦截，问 B 军舰速度至少为多少才能在此方向上拦截到敌舰 A？
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练小题 月 日

1．如图，在⊙O 中，弦 AB=6，圆心 O 到 AB 的距离 OC=2，则⊙O 的半径长为 ．

2．如图，△ABC 中，AC=8，BC=5，AB 的垂直平分线 DE 交 AB 于点 D，交边 AC 于点 E，则△BCE 的

周长为 ．

第 1 题图 第 2 题图

3．若同时抛掷两枚质地均匀的骰子，则事件“两枚骰子朝上的点数互不相同”的概率是 ．

刷大题

4．如图 1，直线 1y x= + 与抛物线 22y x= 相交于 A、B 两点，与 y 轴交于点 M，M、N 关于 x 轴对称，连

接 AN、BN．
（1）①求 A、B 的坐标；

②求证：∠ANM=∠BNM；

（2）如图 2，将题中直线 1y x= + 变为 ( 0)y kx b b= + > ，抛物线 22y x= 变为 2 ( 0)y ax a= > ，其他条件不

变，那么∠ANM=∠BNM 是否仍然成立？请说明理由．

第 4 题图 2第 4 题图 1
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练小题 月 日

1.甲、乙、丙、丁四名射击队员考核赛的平均成绩（环）及方差统计如下表，现要根据这些数据，从中选

出一人参加比赛，如果你是教练员，你的选择是( )

A、甲 B、乙 C、丙 D、丁

队员 平均成绩 方差

甲 9.7 2.12

乙 9.6 0.56

丙 9.7 0.56

丁 9.6 1.34

2.如图，以直角三角形a、b 、 c为边，向外作等边三角形，半圆，等腰直角三角形和正方形，上述四各

情况的面积关系满足 1 2 3S S S+ = 图形个数有( )

A、1 B、2 C、3 D、4

aaaa
cccc bbbb

SSSS3333

SSSS2222
SSSS1111

aaaa
cccc bbbb

SSSS3333

SSSS2222

SSSS1111

aaaa
cccc bbbb

SSSS3333

SSSS2222
SSSS1111 aaaa

cccc bbbb

SSSS3333

SSSS2222
SSSS1111

刷大题

3．为了解市民对全市创卫工作的满意程度，某中学教学兴趣小组在全市甲、乙两个区内

进行了调查统计，将调查结果分为不满意，一般，满意，非常满意四类，回收、整理好全

部问卷后，得到下列不完整的统计图．

请结合图中信息，解决下列问题：

（ 1）求此次调查中接受调查的人数．

（ 2）求此次调查中结果为非常满意的人数．

（ 3）兴趣小组准备从调查结果为不满意的 4 位市民中随机选择 2 为进行回访，已知 4 为

市民中有 2 位来自甲区，另 2 位来自乙区，请用列表或用画树状图的方法求出选择的市民

均来自甲区的概率．



每天一小步 中考一大步

21

练小题 月 日

1.如图正六边形 ABCDEF 内接于半径为 3 的圆 O，则劣弧 AB 的长度为

2.分解因式： ( 8)( 2) 6x x x− + + =

3.△ABC 的内切圆的三个切点分别为 D、E、F∠A=75°，∠B=45°，则圆心角∠EOF= 度。

4.已知 A、B、C、D 是平面坐标系中坐标轴上的点，且△AOB≌△COD，设直线 AB 的表达式为 1 1 1y k x b= + 直

线 CD 的表达式为 2 2 2y k x b= + ，则 1 2k k =i

    14141414        

DDDDCCCC

BBBB EEEE

AAAA FFFF

    16161616        
BBBB

AAAA

CCCC

OOOO

FFFF

EEEE

OOOO

yyyy

xxxx
DDDD

CCCC

AAAA

BBBB

第 1 题图 第 3题图 第 4 题图

刷大题

5．如图，已知抛物线 y=ax 2+bx+c（ a≠0）经过 A（﹣ 3， 0）、B（ 5， 0）、C（ 0， 5）三点，

O 为坐标原点

（ 1）求此抛物线的解析式；

（ 2）若把抛物线 y=ax 2+bx+c（ a≠0）向下平移 个单位长度， 再向右平移 n（ n＞ 0）个

单位长度得到新抛物线，若新抛物线的顶点 M 在△ABC 内，求 n 的取值范围；

（ 3）设点 P 在 y 轴上，且满足∠OPA+∠OCA=∠CBA，求 CP 的长．
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练小题 月 日

1．如图，在△ABC 中，点 D 是 AB 边上的一点，若∠ACD=∠B，AD=1，AC=2，△ADC 的面积为 1，则

△BCD 的面积为( )

A．1 B．2 C．3 D．4

2．在同一平面直角坐标系中，函数 y=x+k 与 y=
x
k

(k 为常数，k≠0)的图象大致是( )

3．如图，已知反比例函数 y=
x
k

(k 为常数，k≠0)的图象经过点 A，过 A 点作 AB⊥x 轴，垂足为 B，若△

AOB 的面积为 1，则 k=________________．

刷大题

4．已知四边形 ABCD 中，AB=AD，AB⊥AD，连接 AC，过点 A 作 AE⊥AC，且使 AE=AC，

连接 BE，过 A 作 AH⊥CD 于 H 交 BE 于 F．
（ 1）如图 1，当 E 在 CD 的延长线上时，求证： ①△ABC≌△ADE； ②BF=EF；
（ 2）如图 2，当 E 不在 CD 的延长线上时， BF=EF 还成立吗？请证明你的结论．
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练小题 月 日

1．如图，四边形 ABCD 是⊙O 的内接四边形，点 D 是AC⌒的中点，点 E 是BC⌒上的一点，若∠CED=40°，

则∠ADC=________度．

2．如图，这是某同学用纸板做成的一个底面直径为 10cm，高为 12cm 的无底圆锥形玩具(接缝忽略不计)，

则做这个玩具所需纸板的面积是_____________cm2(结果保留π )．

第 1 题图 第 2 题图

刷大题

3．如图，抛物线 y=ax 2+bx+c 经过△ABC 的三个顶点，与 y 轴相交于（ 0， ），点 A 坐标

为（﹣ 1， 2），点 B 是点 A 关于 y 轴的对称点，点 C 在 x 轴的正半轴上．

（ 1）求该抛物线的函数关系表达式．

（ 2）点 F 为线 段 AC 上一动点，过 F 作 FE⊥x 轴，FG⊥y 轴，垂足分别为 E、G，当四边

形 OEFG 为正方形时，求出 F 点的坐标．

（ 3）将（ 2）中的正方形 OEFG 沿 OC 向右平移，记平移中的正方形 OEFG 为正方形 DEFG，

当点 E 和点 C 重合时停止运动，设平移的距离为 t，正方形的边 EF 与 AC 交于点 M，DG
所在的直线与 AC 交于点 N，连接 DM，是否存在这样的 t，使△DMN 是等腰三角形？若

存在，求 t 的值；若不存在请说明理由．
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练小题 月 日

1．解分式方程 ﹣ =1，可知方程的解为（ ）

A．x=1 B．x=3 C．x= D．无解

2．因式分解：x2﹣6x+9= ．

3．如图，点 P 是∠NOM 的边 OM 上一点，PD⊥ON 于点 D，∠OPD=30°，PQ∥ON，则∠

MPQ 的度数是 ．

刷大题

3．如图，直线 AB 与坐标轴分别交于 A（﹣ 2， 0）， B（ 0， 1）两点，与反比例函数的图

象在第一象限交于点 C（ 4， n），求一次函数和反比例函数的解析式．

4．南海是我国的南大门，如图所示，某天我国一艘海监执法船在南海海域正在进行常态

化巡航，在 A 处测得北偏东 30 °方向上，距离为 20 海里的 B 处有一艘不明身份的船只正

在向正东方向航行，便迅速沿北偏东 75 °的方向前往监视巡查，经过一段时间后，在 C 处

成功拦截不明船只，问我海监执法船在前往监视巡查的过程中行驶了多少海里（最后结果

保留整数）？

（参考数据： cos75 °=0.2588， sin75 °=0.9659， tan75 °=3.732， =1.732， =1.414）
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练小题 月 日

1．在△ABC 中 BC=2，AB=2 ，AC=b，且关于 x 的方程 x2﹣4x+b=0 有两个相等的实数根，

则 AC 边上的中线长为 2 ．

2．如图，D，E 分别是△ABC 的边 A B，AC 上的中点，如果△ADE 的周长是 6，则△ABC

的周长是（ ）

A．6 B．12 C．18 D．24

3
. 在同一平面直角坐标系中，函数 的图象可能是（ ）

AAAA BBBB CCCC DDDD

刷大题

4. （本小题满分 5 分）

如图，在平行四边形 ABCD 中，边 AB 的垂直平分线交 AD 于点 E，交 CB 的延长线于点 F，连接 AF，BE．
(1)求证：△AGE≌△BGF；

(2)试判断四边形 AFBE 的形状，并说明理由．

5.如图，某建筑物 AC 顶部有一旗杆 AB，且点 A，B，C 在同一条直线上，小明在地面 D 处观测旗杆顶端

B 的仰角为 30°，然后他正对建筑物的方向前进了 20 米到达地面的 E 处，又测得旗杆顶端 B 的仰角为 60°，

已知建筑物的高度 AC=12m，求旗杆 AB 的高度（结果精确到 0.1 米）．参考数据： 3≈1.73， 2≈1.41．

）（与 0)0( ≠=≠+= m
x
mymmmxy
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练小题 月 日

1. 如图， 的度数是 .

2. 已知一元二次方程 的两根是 .

3.如图，在正方形 ABCD 中，AD= 32 ，把边 BC 绕点 B 逆时针旋转 30°得到线段 BP，连接 AP 并延长交

CD 于点E，连接 PC，则三角形 PCE 的面积为 .

第 1 题图 第 2 题图

刷大题

4．（10 分）（2016•长沙）如图，直线 l：y=﹣x+1 与 x 轴，y 轴分别交于 A，B 两点，点 P，Q 是直线 l 上

的两个动点，且点 P 在第二象限，点 Q 在第四象限，∠POQ=135°．

（1）求△AOB 的周长；

（2）设 AQ=t＞0，试用含 t 的代数式表示点 P 的坐标；[来源:学,科,网]

（3）当动点 P，Q 在直线 l 上运动到使得△AOQ 与△BPO 的周长相等时，记 tan∠AOQ=m，若过点 A 的

二次函数 y=ax2+bx+c 同时满足以下两个条件：

①6a+3b+2c=0；

②当 m≤x≤m+2 时，函数 y 的最大值等于 ，求二次项系数 a 的值．

0432 =−− xx =+ 22, nmnm ，则

2,351, ∠=∠⊥ 则，∥ �PBPAba
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练小题 月 日

1．如图，菱形 ABCD 的对角线 BDAC, 的长分别为 cmcm 8,6 ，则这个菱形的周长为（ ）

A． cm5 B． cm10 C． cm14 D． cm20

2．方程组
⎩
⎨
⎧

=−
=+

33
1

yx
yx

的解是 ．

3．如图， AB 为⊙O的直径，弦 ABCD ⊥ 于点 E ，已知 1,6 == EBCD ，则⊙O的半径为 ．

刷大题

4.已知正方形 ABCD 中，BC=3，点 E、F 分别是 CB、CD 延长线上的点，DF=BE，连接 AE、AF，过点 A 作 AH

⊥ED 于 H 点。

(1)求证：△ADF≌△ABE

(2)若 BE=1，求 tan∠AED 的值。

    23232323        

EEEE BBBB CCCC

AAAA DDDD

FFFF

MMMM

EEEE BBBB CCCC

AAAA DDDD

FFFF
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练小题 月 日

1.三名学生坐在仅有的三个座位上，起身后重新就座，恰好有两名同学没有坐回原来的座位的概率是

A、
1
9

B、
1
6

C、
1
4

D、
1
2

2.如图，点 E、F、G、H 分别为四边形 ABCD 的四条边 AB、BC、CD、DA 的中点，则关于四边形 GEGH，下列

说法正确的是

A、一定不是. . . . 平行四边形 B、一定不是. . . . 中心对称图形

C、可能是. . . 轴对称图形 D、当 AC=BD 时，它为矩形

3.如图，一块 30°、60°、90°的直角三角形板，直角顶点 O 位于坐标原点，斜边 AB 垂直于 x 轴，顶点 A

在函数 1
1 ( 0)ky x

x
= > 的图像上，顶点 B 在函数 2

2 ( 0)ky x
x

= > 的图像上， 030ABO∠ = ，则 1

2

k
k

=

第2题图 第3题图

刷大题

4．(本小题满分 10 分)如图，已知 AB 是⊙O 的直径，过 O 点作 OP⊥AB，交弦 AC 于点 D，交⊙O 于点 E，

且使∠PCA=∠ABC．

(1)求证：PC 是⊙O 的切线；

(2)若∠P=60°，PC=2，求 PE 的长．



每天一小步 中考一大步

29

练小题 月 日

1. 如图，菱形 ABCD 的边 AB=8，∠B=60°，P 是 AB 上一点，BP=3，Q 是 CD 边上一动点，将梯形 APQD

沿直线 PQ 折叠，A 的对应点为 A′，当 CA′的长度最小时，CQ 的长为（ ）

A. 5 B. 7 C. 8 D. 2
13

2．不等式组
⎩
⎨
⎧

−≥−
−<−

63)2(2
2332

xx
xx

的解集是

3．如图，扇形 OAB 中，∠AOB＝60°，OA＝6cm，则图中阴影部分的面积是 .

第 1 题图 第 3 题图

刷大题

4．如图，已知抛物线 y=ax2+bx+1 经过 A(-1，0)，B(1，1)两点．

(1)求该抛物线的解析式；

(2)阅读理解：

在同一平面直角坐标系中，直线 l1：y=k1x+b1(k1，b1 为常数，且 k1≠0)，直线 l2：y=k2x+b2(k2，b2为常数，

且 k2≠0)，若 l1⊥l2，则 k1·k2=-1．

解决问题：

①若直线 y=3x-1 与直线 y=mx+2 互相垂直，求 m 的值；

②是否存在点 P，使得△PAB 是以 AB 为直角边的直角三角形？若存在，请求出点 P 的坐标；若不存在，

请说明理由；

(3)M 是抛物线上一动点，且在直线 AB 的上方(不与 A，B 重合)，求点 M 到直线 AB 的距离的最大值．
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练小题 月 日

1．如图，AB＝6，O 是 AB 的中点，直线 l 经过点 O，∠1＝120°，P 是直线 l 上一点。当△APB 为直角

三角形时，AP＝ .

2．如图，直线 l：y=－
3
4

x，点 A1 坐标为（－3，0）. 过点 A1 作 x 轴的垂线交直线 l 于点 B1，以原点 O

为圆心，OB1 长为半径画弧交 x 轴负半轴于点 A2，再过点 A2 作 x 轴的垂线交直线 l 于点 B2，以原点 O 为

圆心，OB2长为半径画弧交 x 轴负半轴于点 A3，…，按此做法进行下去，点 A2016 的坐标为 .

3．如图，已知直线 bxky += 1 与 x 轴、y 轴相交于 P、Q 两点，与 y=
x
k2 的图像相交于 A（－2，m）、B

（1，n）两点，连接 OA、OB. 给出下列结论：①k 1k2<0；②m+
2
1

n=0； ③S△AOP= S△BOQ；④不等式 k 1x+b

＞
x
k2 的解集是 x<－2 或 0<x<1，其中正确的结论的序号是 .

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题度

刷大题

4.如图，在 Rt△ABC 中，∠ACB＝90º，AO 是△ABC 的角平分线。以 O 为圆心，OC 为半径作⊙O。

（1）（3 分）求证：AB 是⊙O 的切线。

（2）（3 分）已知 AO 交⊙O 于点 E，延长 AO 交⊙O 于点 D， tanD＝
2
1
，求

AC
AE

的值。

（3）（4 分）在（2）的条件下，设⊙O 的半径为 3，求 AB 的长。
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练小题 月 日

1.如下左图，是由四个大小相同的小正方体拼成的几何体，则这个几何体的左视图是

从正面看 A B C D

2. 在函数 y= x
x 4+ 中，自变量 x 的取值范围是

A.x＞0 B. x≥-4 C. x≥-4 且 x≠0 D. x＞0 且≠-4

3. 计算(a- a
ab b22 −

)÷ a
ba− 的结果是______________________.

4. 如图，在矩形 ABCD 中，点 E，F 分别在边 CD，BC 上，且 DC=3DE=3a，将矩形沿直线 EF 折叠，使

点 C 恰好落在 AD 边上的点 P 处，则 FP=_______.

刷大题

5. 如图，在 ABCD 中，E，F 分别为边 AD，BC 的中点，对角线 AC 分别交 BE，DF 于点 G，H.
求证：AG=CH
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练小题 月 日

1．如图所示，线段 AC 的垂直平分线交线段 AB 于点 D ， °=∠ 50A ，则 BDC∠ =（ ）

A. °50 B. °100 C. °120 D. °130

2.如图所示，⊙O的半径为 13，弦 AB 的长度是 24， ABON ⊥ ，垂足为 N ，则 =ON （ ）

A.5 B.7 C.9 D. 11

第 1 题图

CCCC

DDDD

AAAA

BBBB
NNNN

OOOO

BBBBAAAA

第 2 题图

3.如图所示，向一个半径为 R 、容积为V 的球形容器内注水，则能够反映容器内水的体积 y 与容器内水深

x 间的函数关系的图象可能是

BBBBAAAA

CCCC
水深 x

A. x

y

2
V

O R R2

V

B. C. x

y

2
V

O R R2

V

D. x

y

2
V

O R R2

V

刷大题

4.（本小题满分 7 分）如图，⊙O 的直径为 AB ，点C 在圆周上（异于 BA, ）， CDAD ⊥ .

（1）若 BC =3， 5=AB ，求 AC 的值；

（2）若 AC 是 DAB∠ 的平分线，求证：直线CD是⊙O 的切线.

DDDD

AAAA
OOOO

BBBB

CCCC

第 4 题图
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练小题 月 日

1．要使式子
1

2
x −

有意义，则 x 的取值范围是( )

A．x＞1 B．x＞－1 C．x≥1 D．x≥－1
2．如图，△ABC 中，AB＝AC，AD 是∠BAC 的平分线，已知 AB＝5，AD＝3，则 BC 的长为( )
A．5 B．6 C．8 D．10

D CB

A

第 4 题图

3．化简 2 2 1
x

x x+ +
÷(1－ 1

1x + )的结果是( )

A． 1
1x + B． 1x

x
+ C．x＋1 D．x－1

刷大题

4.（本小题满分 9 分）在 ABC∆ 中， ,ACAB = α22 =∠=∠ DAEBAC .

（1）如图 1，若点 D 关于直线 AE 的对称点为 F ，求证： ADF∆ ∽ ABC∆ ；[来源:学|科|网]

（2）如图 2，在（1）的条件下，若 °= 45α ，求证：
222 CEBDDE += ；

（3）如图 3，若 °= 45α ，点 E 在 BC 的延长线上，则等式
222 CEBDDE += 还能成立吗？请说明理由.

BBBB CCCCDDDD EEEE

FFFF

AAAA

图 2BBBB CCCCDDDD EEEE

FFFF

AAAA

图 1

EEEE
BBBB CCCCDDDD

AAAA

图 3
第 24 题图
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练小题 月 日

1．如图，正方形 ABCD 的边长为 2cm，动点 P 从点 A 出发，在正方形的边上沿 A→B→C 的方向运动到点

C 停止．设点 P 的运动路程为 x(cm)，在下列图象中，能表示△ADP 的面积 y(cm2)关于 x(cm)的函数关系的

图象是( )

A． B． C． D．

x

y

O x

y

O x

y

O x

y

O2 4

2

2 4

2

2 4

2

2 4

2

P

D

CB

A

第 8 题图

2．已知 3 是关于 x 的方程 x2－(m＋1)x＋2m＝0 的一个实数根，并且这个方程的两个实数根恰好是等腰△

ABC 的两条边长，则△ABC 的周长为( )
A．7 B．10 C．11 D．10 或 11
3．若二次函数 y＝x2＋mx 的对称轴是 x＝3，则关于 x 的方程 x2＋mx＝7 的解为( )
A．x1＝0，x2＝6 B．x1＝0，x2＝6 C．x1＝0，x2＝6 D．x1＝0，x2＝6

刷大题

4．如图，在 Rt △ABC 中，∠ACB＝90°，点 D，E 分别在 AB，AC 上，CE＝BC，连接 CD，将线段 CD
绕点 C 按顺时针方向旋转 90°后得 CF，连接 EF．
(1)补充完成图形；

(2)若 EF∥CD，求证：∠BDC＝90°．

D

CB

A

E

第 4 题图

5．如图，天星山山脚下西端 A 处与东端 B 处相距 800(1＋ 3 )米，小军和小明同学分别从 A 处和 B 处向

山顶匀速行走．已知山的西端的坡角是 45°，东端的坡角是 30°，小军的行走速度为
2

2 米/秒．若小明

与小军同时到达山顶 C 处，则小明的行走速度是多少？

C

BA
30°45°

第 5 题图
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练小题 月 日

1．如图，在矩形 ABCD 中(AD＞AB)，点 E 是 BC 上一点，且 DE＝DA，AF⊥DE，垂足为点 E．在下列结

论中，不一定正确的是( )

A．△AFD≌△DCE B．AF＝ 1
2

AD C．AB＝AF D．BE＝AD－DF

D

CFB

A

E
第 1 题图

O CB

A

第 2 题图

2．如图，从一块直径为 24cm 的圆形纸片上剪出一个圆心角为 90°的扇形 ABC，使点 A，B，C 在圆周上．

将剪下的扇形作为一个圆锥的侧面，则这个圆锥的底面圆的半径是( )

A．12cm B．6cm C．3 2 cm D．2 3 cm

3.关于 x 的一元二次方程 01222 =+−+ mxx 的两实数根之积为负，则实数 m 的取值范围是

_______________.

刷大题

4．如图，AB 是⊙O 的直径，AD 是⊙O 的弦，点 F 是 DA 延长线上的一点，AC 平分∠FAB 交⊙O 于点 C．

过点 C 作 CF⊥DF，垂足为 E．
(1)求证：CE 是⊙O 的切线；

(2)若 AE＝1，CE＝2，求⊙O 的半径．

O

D

C

F

B

AE
第 4 题图
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练小题 月 日

1.如图所示，一艘海轮位于灯塔 P 的北偏东 °30 方向，距离灯塔 4 海里的 A处，该海轮沿南偏东 °30 方向

航行__________海里后，到达位于灯塔 P 的正东方向的 B 处.

2.如图所示，正方形 ABCD 对角线 AC 所在直线上有一点O， 2== ACOA ，将正方形绕O点顺时针旋

转 °60 ，在旋转过程中，正方形扫过的面积是__________.

第 1 题图

PPPP BBBB

AAAA

第 12 题图

DDDD
CCCC

AAAA

BBBB

AAAA DDDD

BBBB CCCC

OOOO

刷大题

3．已知点 O 是正方形 ABCD 对角线 BD 的中点．

(1)如图 1，若点 E 是 OD 的中点，点 F 是 AB 上一点，且使得∠CEF=90°，过点 E 作 ME∥AD，交 AB 于

点 M，交 CD 于点 N．

①∠AEM=∠FEM； ②点 F 是 AB 的中点；

(2)如图 2，若点 E 是 OD 上一点，点 F 是 AB 上一点，且使
3
1

==
AB
AF

DO
DE

，请判断△EFC 的形状，并说

明理由；

(3)如图 3，若 E 是 OD 上的动点(不与 O，D 重合)，连接 CE，过 E 点作 EF⊥CE，交 AB 于点 F，当
n
m

DB
DE

=

时，请猜想
AB
AF

的值(请直接写出结论)．
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练小题 月 日

1.互联网“微商”经营已成为大众创业新途径，某微信平台上一件商品标价为 200 元，按标价的五折销售，

仍可获利 20 元，则这件商品的进价为（ ）

A．120 元 B．100 元 C．80 元 D．60 元

2.如图，过⊙O 外一点 P 引⊙O 的两条切线 PA、PB，切点分别是 A、B，OP 交⊙O 于点 C，点 D 是优弧 上

不与点 A、点 C 重合的一个动点，连接 AD、CD，若∠APB=80°，则∠ADC 的度数是（ ）

A．15° B．20° C．25° D．30°

3.如图，在 4×4 的正方形方格图形中，小正方形的顶点称为格点，△ABC 的顶点都在格点上，则图中∠ABC

的余弦值是（ ）

A．2 B． C． D．

第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4．A 城有某种农机 30 台，B 城有农机 40 台，现要将这些农机全部运往 C，D 两乡，调运任务承包给某运

输公司．已知 C 乡需要农机 34 台，D 乡需要农机 36 台．从 A 城往 C，D 两乡运送农机的费用分别为 250
元/台和 200 元/台，从 B 城运往 C，D 两乡运送农机的费用分别为 150 元/台和 240 元/台．

(1)设 A 城运往 C 乡该农机 x 台，运送全部农机的总费用为 W 元，求 W 关于 x 的函数关系式，并写出自变

量 x 的取值范围；

(2)现该运输公司要求运送全部农机的总费用不低于 16460 元，则有多少种不同的调运方案？将这些方案设

计出来；

(3)现该运输公司对 A 城运往 C 乡的农机，从运输费中每台减免 a 元(a≤200)作为优惠，其它费用不变．如

何调运，使总费用最少？
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练小题 月 日

1.如图，在 Rt△ABC 中，∠C=90°，∠CAB 的平分线交 BC 于 D，DE 是 AB 的垂直平分线，垂足为 E．若 BC=3，

则 DE 的长为（ ）

A．1 B．2 C．3 D．4

16.观察下列等式：

第 1 个等式： 12
21

1
1 −=

+
=a ，第 2 个等式 23

32
1

2 −=
+

=a ，

第 3 个等式： 32
23

1
3 −=

+
=a ，第 4 个等式： 25

52
1

4 −=
+

=a ，

按上述规律，回答以下问题：

（1）请写出第 n 个等式： =na ___________________；

（2） =++++ naaaa ⋯321 __________            ________.

刷大题

3．如图，直线 y＝－ 3 x＋2 3 与 x 轴，y 轴分别交于点 A，点 B，两动点 D，E 分别从点 A，点 B 同时

出发向点 O 运动(运动到点 O 停止)，运动速度分别是 1 个单位长度/秒和 3 个单位长度/秒，设运动时间为

t 秒．以点 A 为顶点的抛物线经过点 E，过点 E 作 x 轴的平行线，与抛物线的另一个交点为点 G，与 AB 交

于点 F．
(1)求点 A，B 的坐标；

(2)用含 t 的代数式分别表示 EF 和 AF 的长；

(3)当四边形 ADEF 为菱形时，试判断△AFG 与△AGB 是否相似，并说明理由；

(4)是否存在 t 的值，使△ADF 是直角三角形？若存在，求出此时抛物线的解析式；若不存在，请说明理由．

x

y

O

F
G

B

A

E

D

第 3 题图
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练小题 月 日

1.如图，用黑白两种颜色的菱形纸片，按黑色纸片数逐渐增加 1 的规律拼成下列图案，若第 n 个图案中有

2017 个白色纸片，则 n的值为（ ）

A．671 B．672 C．673 D．674

2.如图，在 Rt△AOB 中，两直角边 OA、OB 分别在 x 轴的负半轴和 y 轴的正半

轴上，将△AOB 绕点 B 逆时针旋转 90°后得到△A′O′B．若反比例函数

的图象恰好经过斜边 A′B 的中点 C，S△ABO=4，tan∠BAO=2，则 k 的值为（ ）

A．3 B．4 C．6 D．8

3.将二次三项式 x
2
+4x+5 化成（x+p）

2
+q 的形式应为 ．

刷大题

4.为更新果树品种，某果园计划新购进 A、B 两个品种的果树苗栽植培育，若计划购进这两种果树苗共 45

棵，其中 A 种苗的单价为 7 元/棵，购买 B 种苗所需费用 y（元）与购买数量 x（棵）之间存在如图所示的

函数关系．

（1）求 y 与 x 的函数关系式；

（2）若在购买计划中，B 种苗的数量不超过 35 棵，但不少于 A种苗的数量，请设计购买方案，使总费用

最低，并求出最低费用．
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练小题 月 日

1.当 a= ﹣1 时，代数式 的值是 ．

2.若 12x
m﹣1

y
2
与 3xy

n+1
是同类项，点 P（m，n）在双曲线 上，则 a的值为 ．

3.若点 M（k﹣1，k+1）关于 y轴的对称点在第四象限内，则一次函数 y=（k﹣1）x+k 的图象不经过第 象

限．

4.全球最大的关公塑像矗立在荆州古城东门外．如图，张三同学在东门城墙上 C

处测得塑像底部 B 处的俯角为 18°48′，测得塑像顶部 A 处的仰角为 45°，点

D 在观测点 C正下方城墙底的地面上，若 CD=10 米，则此塑像的高 AB 约为 米

（参考数据：tan78°12′≈4.8）．

刷大题

5.如图，A、F、B、C 是半圆 O 上的四个点，四边形 OABC 是平行四边形，∠FAB=15°，连接 OF 交 AB 于点

E，过点 C 作 OF 的平行线交 AB 的延长线于点 D，延长 AF 交直线 CD 于点 H．

（1）求证：CD 是半圆 O的切线；

（2）若 DH=6﹣3 ，求 EF 和半径 OA 的长．
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练小题 月 日

1．不等式组 的解集表示在数轴上，正确的是（ ）

A． B． C． D．

2．如图，D、E 分别是△ABC 的边 AB、BC 上的点，且 DE∥AC，AE、CD 相交于点 O，若 S△DOE：S△COA=1：

25，则 S△BDE 与 S△CDE 的比是（ ）

A．1：3 B．1：4 C．1：5 D．1：25
3．随州市尚市“桃花节”观赏人数逐年增加，据有关部门统计，2014 年约为 20 万人次，2016 年约为 28.8
万人次，设观赏人数年均增长率为 x，则下列方程中正确的是（ ）

A．20（1+2x）=28.8 B．28.8（1+x）2=20
C．20（1+x）2=28.8 D．20+20（1+x）+20（1+x）2=28.8

刷大题

4.已知在关于 x 的分式方程 ①和一元二次方程（2﹣k）x
2
+3mx+（3﹣k）n=0②中，k、m、n均为

实数，方程①的根为非负数．

（1）求 k 的取值范围；

（2）当方程②有两个整数根 x1、x2，k 为整数，且 k=m+2，n=1 时，求方程②的整数根；

（3）当方程②有两个实数根 x1、x2，满足 x1（x1﹣k）+x2（x2﹣k）=（x1﹣k）（x2﹣k），且 k为负整数时，

试判断|m|≤2 是否成立？请说明理由．
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练小题 月 日

1．二次函数 y=ax2+bx+c（a≠0）的部分图象如图所示，图象过点（﹣1，0），对称轴为直线 x=2，下列结

论：（1）4a+b=0；（2）9a+c＞3b；（3）8a+7b+2c＞0；（4）若点 A（﹣3，y1）、点 B（﹣ ，y2）、点 C（ ，

y3）在该函数图象上，则 y1＜y3＜y2；（5）若方程 a（x+1）（x﹣5）=﹣3 的两根为 x1 和 x2，且 x1＜x2，则

x1＜﹣1＜5＜x2．其中正确的结论有（ ）

A．2 个 B．3 个 C．4 个 D．5 个

2．如图，在△ABC 中，∠ACB=90°，M、N 分别是 AB、AC 的中点，延长 BC 至点 D，使 CD= BD，连

接 DM、DN、MN．若 AB=6，则 DN= ．

刷大题

3．计算：﹣|﹣1|+ •cos30°﹣（﹣ ）
﹣2+（π﹣3.14）0．

4．先化简，再求值：（ ﹣x+1）÷ ，其中 x= ﹣2．
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练小题 月 日

1．如图，直线 y=x+4 与双曲线 y= （k≠0）相交于 A（﹣1，a）、B 两点，在 y 轴上找一点 P，当 PA+PB

的值最小时，点 P 的坐标为 ．

2．如图（1），PT 与⊙O1 相切于点 T，PAB 与⊙O1 相交于 A、B 两点，可证明△PTA∽△PBT，从而有

PT2=PA•PB．请应用以上结论解决下列问题：如图（2），PAB、PCD 分别与⊙O2 相交于 A、B、C、D 四

点，已知 PA=2，PB=7，PC=3，则 CD= ．

刷大题

3．国务院办公厅 2015 年 3 月 16 日发布了《中国足球改革的总体方案》，这是中国足球历史上的重大改革．

为了进一步普及足球知识，传播足球文化，我市举行了“足球进校园”知识竞赛活动，为了解足球知识的普

及情况，随机抽取了部分获奖情况进行整理，得到下列不完整的统计图表：

获奖等次 频数 频率

一等奖 10 0.05
二等奖 20[来源:学#科#网 Z#X#X#K] 0.10
三等奖 30 b
优胜奖 a 0.30
鼓励奖 80 0.40

请根据所给信息，解答下列问题：

（1）a= ，b= ，且补全频数分布直方图；

（2）若用扇形统计图来描述获奖分布情况，问获得优胜奖对应的扇形圆心角的度数是多少？

（3）在这次竞赛中，甲、乙、丙、丁四位同学都获得一等奖，若从这四位同学中随机选取两位同学代表

我市参加上一级竞赛，请用树状图或列表的方法，计算恰好选中甲、乙二人的概率．
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练小题 月 日

1111．不透明的袋子中装有性状、大小、质地完全相同的 6 个球，其中 4 个黑球、2个白球，从袋子中一次摸

出 3 个球，下列事件是不可能事件的是（ ）

A．摸出的是 3 个白球 B．摸出的是 3 个黑球

C．摸出的是 2 个白球、1 个黑球 D．摸出的是 2 个黑球、1 个白球

2222．已知点 A(a，1)与点 A′(5，b)关于坐标原点对称，则实数 a、b 的值是（ ）

A．a＝5，b＝1 B．a＝－5，b＝1

C．a＝5，b＝－1 D．a＝－5，b＝－1

3333．如图是由一个圆柱体和一个长方体组成的几何体，其左视图是（ ）

刷大题

4．如图，AB 是⊙O 的弦，点 C 为半径 OA 的中点，过点 C 作 CD⊥OA 交弦 AB 于点 E，连接 BD，且

DE=DB．
（1）判断 BD 与⊙O 的位置关系，并说明理由；

（2）若 CD=15，BE=10，tanA= ，求⊙O 的直径．
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练小题 月 日

1111．如图，在等腰 RtRtRtRt△ABC 中，AC＝BC＝ 22 ，点 P 在以斜边 AB 为直径的半圆上，M 为 PC 的中点．当

点 P 沿半圆从点 A 运动至点 B 时，点 M 运动的路径长是（ ）

A． π2 B．π C． 22 D．2

2．如图，边长为 1 的正方形 ABCD 的对角线 AC、BD 相交于点 O．有直角∠MPN，使直角顶点 P 与点 O
重合，直角边 PM、PN 分别与 OA、OB 重合，然后逆时针旋转∠MPN，旋转角为θ（0°＜θ＜90°），PM、

PN 分别交 AB、BC于 E、F 两点，连接 EF 交 OB 于点 G，则下列结论中正确的是 ．

（1）EF= OE；（2）S 四边形 OEBF：S 正方形 ABCD=1：4；（3）BE+BF= OA；（4）在旋转过程中，当△BEF

与△COF 的面积之和最大时，AE= ；（5）OG•BD=AE2+CF2．

第 1 题图 第 2 题图

刷大题

3．爱好思考的小茜在探究两条直线的位置关系查阅资料时，发现了“中垂三角形”，即两条中线互相垂直的

三角形称为“中垂三角形”．如图（1）、图（2）、图（3）中，AM、BN 是△ABC 的中线，AN⊥BN 于点 P，

像△ABC 这样的三角形均为“中垂三角形”．设 BC=a，AC=b，AB=c．
【特例探究】

（1）如图 1，当 tan∠PAB=1，c=4 时，a= ，b= ；

如图 2，当∠PAB=30°，c=2 时，a= ，b= ；

【归纳证明】

（2）请你观察（1）中的计算结果，猜想 a2、b2、c2 三者之间的关系，用等式表示出来，并利用图 3 证明

你的结论．

【拓展证明】

（3）如图 4， ABCD 中，E、F 分别是 AD、BC 的三等分点，且 AD=3AE，BC=3BF，连接 AF、BE、

CE，且 BE⊥CE 于 E，AF 与 BE 相交点 G，AD=3 ，AB=3，求 AF 的长．
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练小题 月 日

1111．如图，在□ABCD 中，E 为边 CD 上一点，将△ADE 沿 AE 折叠至△AD′E 处，AD′与 CE 交于点 F．若

∠B＝52°，∠DAE＝20°，则∠F ED′的大小为_______．

2222．如图，在四边形 ABCD 中，∠ABC＝90°，AB＝3，BC＝4，CD＝10，DA＝ 55 ，则 BD 的长为_______．

3. 一个布袋内只装有 1 个红球和 2 个黄球，这些球除颜色外其余 都相同，随机

摸出一个球后放回搅匀，再随机摸出一个球，则两次摸出的球都是黄球的概率是__________.

刷大题

4444．在△ABC 中，P 为边 AB 上一点．

(1) 如图 1，若∠ACP＝∠B，求证：AC2＝AP·AB；

(2) 若 M 为 CP 的中点，AC＝2，

① 如图 2，若∠PBM＝∠ACP，AB＝3，求 BP 的长；

② 如图 3，若∠ABC＝45°，∠A＝∠BMP＝60°，直接写出 BP 的长．
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练小题 月 日

1．如图，△ABC 的顶点是正方形网格的格点，则 sinA 的值为( )

2
1.A 5

5.B 10
10.C 5

52.D

2．如图，AB 是半圆 O 的直径，点 C、D 是半圆 O 的三等分点，若弦 CD=2，则图中阴影部分的面积为 ．

3．如图，正方形 ABCD 的边长为 2 2 ，对角线 AC，BD 相交于点 0，E 是 OC 的中点。连接 BE，过点 A

作 AM⊥BE 于点 M 交 BD 于点 F 则 FM 的长为 ．

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4．已知抛物线 y=a（x+3）（x﹣1）（a≠0），与 x 轴从左至右依次相交于 A、B 两点，与 y 轴相交于点 C，
经过点 A 的直线 y=﹣ x+b 与抛物线的另一个交点为 D．

（1）若点 D 的横坐标为 2，求抛物线的函数解析式；

（2）若在第三象限内的抛物线上有点 P，使得以 A、B、P 为顶点的三角形与△ABC 相似，求点 P 的坐标；

（3）在（1）的条件下，设点 E 是线段 AD 上的一点（不含端点），连接 BE．一动点 Q 从点 B 出发，沿

线段 BE 以每秒 1 个单位的速度运动到点 E，再沿线段 ED 以每秒 个单位的速度运动到点 D 后停止，

问当点 E 的坐标是多少时，点 Q 在整个运动过程中所用时间最少？
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练小题 月 日

1.将含有 30°角的直角三角板 OAB 如图放置在平面直角坐标系中，OB 在 x 轴上，若 OA=2，将三角板绕原

点 O 顺时针旋转 75°，则点 A 的对应点 A′的坐标为（ ）

A．（ 3 ，﹣1） B．（1，﹣ 3 ） C．（ 2 ，﹣ 2 ） D．（﹣ 2 ， 2 ）

2.如图是抛物线 y=ax
2
+bx+c（a≠0）的部分图象，其顶点坐标为（1，n），且与 x轴的一个交点在点（3，

0）和（4，0）之间．则下列结论：

①a﹣b+c＞0； ②3a+b=0； ③b
2
=4a（c﹣n）； ④一元二次方程 ax

2
+bx+c=n﹣1 有两个不相等的实数根．

其中正确结论的个数是（ ）

A．1 B．2 C．3 D．4

第 1 题图 第 2 题图

刷大题

3．(本小题满分 6 分)

如图，在△ABC 中．AD 平分∠BAC，且 BD=CD，DE⊥AB 于点 E，DF⊥AC 于

点 F．

(1)求证：AB=AC；

(2)若 AD=2 3 ，∠DAC=30°，求 AC 的长．
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练小题 月 日

1.如图，已知双曲线 y= 与直线 y=﹣x+6 相交于 A，B两点，过点 A作 x轴的垂线与过点 B作 y轴的垂线

相交于点 C，若△ABC 的面积为 8，则k 的值为 ．

2.如图示我国汉代数学家赵爽在注解《周脾算经》时给出的“赵爽弦图”，图中的四个直角三角形是全等

的，如果大正方形 ABCD 的面积是小正方形 EFGH 面积的 13 倍，那么 tan∠ADE 的值为 ．

第 1 题图 第 2 题图

刷大题

3.孝感市在创建国家级园林城市中，绿化档次不断提升．某校计划购进 A，B 两种树木共 100 棵进行校园

绿化升级，经市场调查：购买 A 种树木 2 棵，B 种树木 5 棵，共需 600 元；购买 A 种树木 3 棵，B种树木 1

棵，共需 380 元．

（1）求 A 种，B 种树木每棵各多少元？

（2）因布局需要，购买 A 种树木的数量不少于 B 种树木数量的 3 倍．学校与中标公司签订的合同中规定：

在市场价格不变的情况下（不考虑其他因素），实际付款总金额按市场价九折优惠，请设计一种购买树木

的方案，使实际所花费用最省，并求出最省的费用．

4．如图，直线 AB 经过⊙O 上的点 C，直线 AO 与⊙O 交于点 E 和点 D，OB 与 OD 交于点 F，连接 DF，

DC．已知 OA=OB，CA=CB，DE=10，DF=6．

(1)求证：①直线 AB 是⊙O 的切线；②∠FDC=∠EDC；

(2)求 CD 的长.
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练小题 月 日

1．已知二次函数 y = (x+m)2 - n 的图象如图所示，则一次函数 y = mx + n 与反比例函数
mny
x

= 的图象可

能是（ ）

A. B. C. D.

2．如图抛物线 2y ax bx c= + + 的图象交 x 轴于 A（ 2，0）和点 B，交 y 轴负半轴于点 C，且 OB =OC. 下

列结论：① 2 2b c− = ；②
1
2

a = ；③ 1ac b= − ；④ 0a b
c
+

> .其中正确的个数有（ ）

A．1 个 B．2 个 C．3 个 D．4 个

3．如图四边形 ABCD 中，AD∥BC，∠BCD=90°，AB =BC+AD，∠DAC =45°，E 为 CD 上一点，且∠BAE

=45°，若 CD =4，则△ABE 的面积为（ ）

A. 12
7

B. 24
7

C. 48
7

D. 50
7

第 2 题图 第 3 题图

刷大题

18．（本题满分 8 分）如图,将矩形 ABCD 沿对角线 AC 翻折，点 B 落在点 F 处，FC 交 AD 于 E.

（1）求证：△AFE ≌ △CDE；

（2）若 AB =4，BC =8，求图中阴影部分的面积.
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练小题 月 日

1．关于 x 的不等式组 无解，那么 m 的取值范围为（ ）

A．m≤﹣1 B．m＜﹣1 C．﹣1＜m≤0 D．﹣1≤m＜0

2．如图，在△ABC 中，DE∥BC，∠ADE=∠EFC，AD：BD=5：3，

CF=6，则 DE 的长为（ ）

A．6 B．8 C．10 D．12

3．若
1 1 6
2 2

y x x= − + − − 则 xy = .

刷大题

4．（关于 x 的方程 2 2(2 1) 2 3 0x k x k k− − + − + = 有两个不相等的实数根.

（1）求实数 k 的取值范围；

（2）设方程的两个实数根分别为 x1、x2 ，存不存在这样的实数 k，使得 1 2 5x x− = ？若存在，求出这样

的 k 值；若不存在，说明理由.

5．小明想要测量学校食堂和食堂正前方一棵树的高度，他从食堂楼底 M 处出发，向前走 3 米到达 A 处，

测得树顶端 E 的仰角为 30°，他又继续走下台阶到达 C 处，测得树的顶端 E 的仰角是 60°，再继续向

前走到大树底 D 处，测得食堂楼顶 N 的仰角为 45°.已知 A 点离地面的高度 AB=2 米，∠BCA=30°，且

B、C、D 三点在同一直线上.

（1）求树 DE 的高度；

（2）求食堂 MN 的高度.
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练小题 月 日

1．分解因式：3ax2﹣6axy+3ay2= ．

2.已知：如图，圆锥的底面直径是10cm，高为12cm，则它的侧面展开图的面积是
2cm .

刷大题

3．如图，△ABC、△CDE 均为等边三角形，连接 BD、AE 交于点 O，BC 与 AE 交于点 P．

求证：∠AOB=60°．

4．鄂州某个体商户购进某种电子产品的进价是 50 元/个，根据市场调研发现售价是 80 元/个时，每周可卖

出 160 个.若销售单价每个降低 2 元，则每周可多卖出 20 个.设销售价格每个降低 x 元（x 为偶数），每周销

售量为 y 个.

（1）直接写出销售量 y 个与降价 x 元之间的函数关系式；

（2）设商户每周获得的利润为 W 元，当销售单价定为多少元时，每周销售利润最大，最大利润是多少元?

（3）若商户计划下周利润不低于 5200 元的情况下，他至少要准备多少元进货成本?
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练小题 月 日

1．如图，△ABC 中，E 为 BC 边的中点，CD⊥AB，AB=2，AC=1，DE= ，则∠CDE+∠

ACD=（ ）

A．60° B．75° C．90° D．105°

2．如图，已知⊙O 为四边形 ABCD 的外接圆，O 为圆心，若∠BCD=120°，AB=AD=2，则

⊙O 的半径长为（ ）

A． B． C． D．

第 1 题图 第 2 题图

3．分式方程 = ﹣2 的解为 ．

刷大题

4．已知，抛物线 2 3y ax bx= + + （a< 0 ）与 x 轴交于 A（3，0）、B 两点，与 y 轴交于点 C. 抛物线的对称

轴是直线 x=1，D 为抛物线的顶点，点 E 在 y 轴 C 点的上方，且 CE = 1
2

.

（1）求抛物线的解析式及顶点 D 的坐标；

（2）求证：直线 DE 是△ACD 外接圆的切线；

（3）在直线 AC 上方的抛物线上找一点 P，使
1
2ACP ACDS S∆ ∆= ，求点 P 的坐标；

（4）在坐标轴上找一点 M，使以点 B、C、M 为顶点的三角形与△ACD 相似，直接写出点 M 的坐标.
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练小题 月 日

1.如图，菱形 ABCD 中，AC 交 BD 于 O，DE⊥BC 于 E.连接 OE，若∠ABC＝140º，

则∠OED＝ ．

2.如图，△ABC 内接于⊙O，∠ACB＝90º，∠ACB 的角平分线交⊙O 于 D，若 AC＝6，

BD＝5 2 ，则 BC 的长为 ．

3.如图，直线 y＝kx 和 y＝ax＋4 交于 A(1，k)，则不等式 kx－6＜ax＋4＜kx 的解集为 ．

4.如图，正方形 ABCD 中，BE＝EF＝FC，CG＝2GD，BG 分别交 AE，AF 于 M，N．

下列结论：①AF⊥BG；②BN＝ 4
3

NF；③
BM
MG

＝
3
8

；④S 四边形 CGNF ＝
1
2

S 四边形 ANGD．

其中正确的结论的序号是 ．

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图 第 4 题图

刷大题

5. 已知关于 x 的方程 x2＋(2k－1)x＋k2－1＝0 有两个实数根 x1，x2．

(1)求实数 k 的取值范围；

(2)若 x1，x2 满足 x12＋x22＝16＋x1x2，求实数 k 的值．

y=ax+ 4

y= kx
A

O

N

M

G C
F
E

B

D

O

E

D

A C

B

O x

y

A

BA

C

D
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练小题 月 日

1111．如图，在□ABCD 中，∠D＝100°，∠DAB 的平分线 AE 交 DC 于点 E，连接 BE．若 AE＝AB，则∠EBC 的

度数为___________

2222．如图，在△ABC 中，AB＝AC＝ 32 ，∠BAC＝120°，点 D、E 都在边 BC 上，∠DAE＝60°．若 BD＝2CE，

则 DE 的长为___________

第 1 题图 第 2 题图

3333．已知关于 x 的二次函数 y＝ax2＋(a2－1)x－a 的图象与 x 轴的一个交点的坐标为(m，0)．若 2＜m＜3，则 a 的

取值范围是_______ ____

刷大题

4444．如图，△ABC 内接于⊙O，AB＝AC，CO 的延长线交 AB 于点 D
(1) 求证：AO 平分∠BAC

(2) 若 BC＝6，sin∠BAC＝
5
3
，求 AC和 CD 的长
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练小题 月 日

1.不等式组
2 1 1

8 4 1
x x

x x
− > +⎧

⎨ + ≥ −⎩
的解集为 ．

2．如图，在△ABC 中，AB=AC，∠A=30°，AB 的垂直平分线 l 交 AC 于点 D，则∠CBD 的

度数为（ ）

A．30° B．45° C．50° D．75°

3.如图，在 ABC∆ 中，
090ACB∠ = ，点 ,D E 分别在 ,AC BC 上，且 CDE B∠ = ∠ ，将 CDE∆ 沿 DE 折

叠，点C 恰好落在 AB 边上的点 F 处，若 8, 10AC AB= = ，则CD的长为 ．

第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4444．已知四边形 ABCD 的一组对边 AD、BC 的延长线交于点 E
(1) 如图 1，若∠ABC＝∠ADC＝90°，求证：ED·EA＝EC·EB

(2 ) 如图 2，若∠ABC＝120°，cos∠ADC＝
5
3
，CD ＝5，AB＝12，△CDE 的面积为 6，求四边形 AB CD 的面积

(3) 如图 3，另一组对边 AB、DC 的延长线相交于点 F．若 cos∠ABC＝cos∠ADC＝
5
3
，CD＝5，CF＝ED＝n，

直接写出 AD 的长（用含 n 的式子表示）
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练小题 月 日

1．如图，△ABC 中，D 为 AB 上一点，E 为 BC 上一点，且 AC=CD=BD=BE，∠A=50°，则∠CDE 的度

数为（ ）

A．50° B．51° C．51.5° D．52.5°

2．如图，在矩形 ABCD 中，E 是 AD 边的中点，BE⊥AC，垂足为点 F，连接 DF，分析下列四个结论：

①△AEF∽△CAB；②CF=2AF；③DF=DC；④tan∠CAD= ．

其中正确的结论有（ ）

A．4 个 B．3 个 C．2 个 D．1 个

3．如图，在 Rt△ABC 中，∠B=90°，AB=4，BC＞AB，点 D 在 BC 上，以 AC 为对角线的平行四边形 ADCE
中，DE 的最小值是 ．

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4．如图，⊙O 是△ABC 的外接圆，AE 平分∠BAC 交⊙O 于点 E，交 BC 于点 D，过点 E 做直线 l∥BC．

（1）判断直线 l 与⊙O 的位置关系，并说明理由；

（2）若∠ABC 的平分线 BF 交 AD 于点 F，求证：BE=EF；

（3）在（2）的条件下，若 DE=4，DF=3，求 AF 的长．
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练小题 月 日

1．如图，折叠矩形 ABCD 的一边 AD，使点 D 落在 BC 边的点 F 处，已知折痕 AE=5 cm，且 tan∠EFC= ，

那么矩形 ABCD 的周长为 cm．

2．如图，A，B 的坐标为（2，0），（0，1），若将线段 AB 平移至 A1B1，则 a+b 的值为（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

3．如图，△OAC 和△BAD 都是等腰直角三角形，∠ACO=∠ADB=90°，反比例函数
6y
x

= 在第一象限的

图象经过点 B，则△OAC 与△BAD 的面积之差 S△OAC﹣S△BAD为（ ）

A．36 B．12 C．6 D．3

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4．计算：
2 02 2cos 60 12 ( 3.14)π− − + − + −�

．

5．如图，直角△ABC 内接于⊙O，点 D 是直角△ABC 斜边 AB 上的一点，过点 D 作 AB 的垂线交 AC 于 E，

过点 C 作∠ECP=∠AED，CP 交 DE 的延长线于点 P，连结 PO 交⊙O 于点 F．

（1）求证：PC 是⊙O 的切线；

（2）若 PC=3，PF=1，求 AB 的长．
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练小题 月 日

1.如图，在△ABC 中，点 D、E、F 分别在 AB、AC、BC 上，DE∥BC，EF//AB.若 AB=8，BD=3，BF=4，

则 FC 的长为 .

 18   17  

A

B C

D E

F

O

G

F

E

D

CB

A

第 1 题图 第 2 题图

2.如图，将一张矩形纸片 ABCD 折叠，使两个顶点 A、C 重合，折痕为 FG，若 AB=4，BC=8，则△ABF

的面积为 .[来源:学_科_网]

3．A，B 两地相距 180km，新修的高速公路开通后，在 A，B 两地间行驶的长途客车平均车速提高了 50%，

而从 A 地到 B 地的时间缩短了 1 h．若设原来的平均车速为 x km/h，则根据题意可列方程为（ ）．

A．
180 180 1

1 50%x x
− =

+（ ）
B． 180 180 1

1 50% x x
− =

+（ ）

C．180 180 1
1 50%x x

− =
−（ ）

D．
180 180 1

1 50% x x
− =

−（ ）

刷大题

4. 如图，A、P、B、C 是圆上的四个点，∠APC=∠CPB=60°，AP、CB 的延长线相交于点 D.

（1）求证：△ABC 是等边三角形；

（2）若∠PAC=90°，AB=2 3 ，求 PD 的长.
P

D
CB

A
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练小题 月 日

1．如图，AB 是⊙O 的直径，C，D 是⊙O 上的两点，若∠BCD＝28°，则∠ABD= °．

第 1 题图 第 2 图 第 3 图

2．如图，在正方形 ABCD 中，对角线 AC 与 BD 相交于点 O，E 为 BC 上一点，CE=5，F 为 DE 的中点．

若△CEF 的周长为 18，则 OF 的长为 ．

3．如图，在矩形 ABCD 中，AB=4，BC=6，点 E 为 BC 的中点，将△ABE 沿 AE 折叠，使点B 落在矩形

内点 F 处，连接 CF，则 CF 的长为（ ）

A. B． C． D．

刷大题

4．已知：如图，在□ABCD 中，E，F 分别是边 AD，BC 上的点，且 AE=CF，直线 EF 分别交 BA 的延长

线、DC 的延长线于点 G，H，交 BD 于点 O．

（1）求证：△ABE≌△CDF；

（2）连接 DG，若 DG=BG，则四边形 BEDF 是什么特殊四边形？请说明理由．

A

B

D

C

G

E

O

F

H
（第 4 题）
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练小题 月 日

1．如图，正方形 ABCD 内接于⊙O，其边长为 4，则⊙O 的内接正三角形 EFG 的边长为 ．

2．如图，直线 y= x+1 与 x 轴交于点 A，与 y 轴交于点 B，△BOC 与△BʹOʹCʹ是以点 A 为位似中心的位

似图形，且相似比为 1：3，则点 B 的对应点 Bʹ的坐标为 ．

3．在平面直角坐标系中，直线 l：y=x﹣1 与 x 轴交于点 A1，如图所示依次作正方形 A1B1C1O、正方形

A2B2C2C1、…、正方形 AnBnCnCn﹣1，使得点 A1、A2、A3、…在直线 l 上，点 C1、C2、C3、…在 y 轴正半轴

上，则点 Bn 的坐标是 ．

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4444．如图，在矩形 OABC 中，OA=3，OC=2，F 是 AB 上的一个动点（F 不与 A，B 重合），过点 F 的反比例

函数
ky
x

= 的图象与 BC 边交于点 E．

⑴当 F 为 AB 的中点时，求该函数的解析式；

⑵当 k 为何值时，△EFA 的面积最大，最大面积是多少？

第 4 题图
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练小题 月 日

1.如图，∠AOB 的一边 OA 为平面镜，∠AOB=37°36ʹ，在 OB 上有一点 E，从 E 点射出一束光线经 OA 上

一点 D 反射，反射光线 DC 恰好与 OB 平行，则∠DEB 的度数是

A．75°36ʹ B．75°12ʹ
C．74°36ʹ D．74°12ʹ

2.如图，AB 是⊙O 的直径，弦 CD⊥AB，∠CDB＝30°，CD＝ 32 ，则阴影部分的面积为

A．2π B．π C.
π
3

D.
2π
3

3. 如图，在半径为 3 的⊙O 中，直径 AB 与弦 CD 相交于点 E，连接 AC，BD，若[来

AC=2，则 tanD= .

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4．如图，抛物线 y=ax2+2ax+1 与 x 轴仅有一个公共点 A，经过点 A 的直线交该抛物线于点 B，交 y 轴于

点 C，且点 C 是线段 AB 的中点．

（1）求这条抛物线对应的函数解析式；

（2）求直线 AB 对应的函数解析式．
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练小题 月 日

1．若正方形的外接圆半径为 2，则其内切圆半径为( )

A． 2 B．2 2 C． 2
2

D．1

2．如图，在△ABC 中，AC⊥BC，∠ABC＝30°，点 D 是 CB 延长线上的一点，且 BD＝BA，则 tan∠DAC
的值为( )

A．2＋ 3 B．2 3 C．3＋ 3 D．3 3

3．如图，在△ABC 中，AB＝AC，D 为 BC 上一点，且 DA＝DC，BD＝BA，则∠B 的大小为( )
A．40° B．36° C．80° D．25°

刷大题

4．如图，点 E 是△ABC 的内心，AE 的延长线交 BC 于点 F，交△ABC 的外接圆⊙O 于点 D；连接 BD，

过点 D 作直线 DM，使∠BDM＝∠DAC．
（1）求证：直线 DM 是⊙O 的切线；

（2）求证：DE2＝DF·DA．

A

M D

B

O
E

F C

········

A

CD B

A

B CD
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练小题 月 日

1．不等式组 的解集是（ ）

A．x≥﹣3 B．﹣3≤x＜4 C．﹣3≤x＜2 D．x＞4

2．某校美术社团为练习素描，他们第一次用 120 元买了若干本资料，第二次用 240 元在同一商家买同样

的资料，这次商家每本优惠 4 元，结果比上次多买了 20 本，求第一次买了多少本资料？若设第一次买了 x

本资料，列方程正确的是（ ）

A． ﹣ =4 B． ﹣ =4

C． ﹣ =4 D． ﹣ =4

3．（2017 山东滨州）如图，将矩形 ABCD 沿 GH 对折，点 C 落在 Q 处，点 D 落

在 AB 边上的 E 处，EQ 与 BC 相交于点 F．若 AD＝8，AB＝6，AE＝4，则△

EBF 周长的大小为___________．
刷大题

4．如图 1，在矩形纸片 ABCD 中，AB=3cm，AD=5cm，折叠纸片使 B 点落在边

AD 上的 E 处，折痕为 PQ，过点 E 作 EF∥AB 交 PQ 于 F，连接 BF．

（1）求证：四边形 BFEP 为菱形；

（2）当点 E 在 AD 边上移动时，折痕的端点 P、Q 也随之移动；

①当点 Q 与点 C 重合时（如图 2），求菱形 BFEP 的边长；

②若限定 P、Q 分别在边 BA、BC 上移动，求出点 E 在边 AD 上移动的最大距离．

A

B C

DH

Q

G
F

E
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练小题 月 日

1．如图，在正方形 ABCD 中，△BPC 是等边三角形，BP、CP 的延长线分别交 AD 于点 E、F，连接 BD、

DP，BD 与 CF 相交于点 H，给出下列结论：①BE=2AE；②△DFP∽△BPH；③△PFD∽△PDB；④

DP2=PH·PC[其中正确的是（ ）

A．①②③④ B．②③ C．①②④ D．①③④

第 1 题图 第 2 题图

2．如图放置的两个正方形，大正方形 ABCD 边长为 a，小正方形 CEFG 边长为 b（a＞b），M 在 BC 边上，

且 BM=b，连接 AM，MF，MF 交 CG 于点 P，将△ABM 绕点 A 旋转至△ADN，将△MEF 绕点 F 旋转至

△NGF，给出以下五个结论：①∠MAD=∠AND；②CP=b﹣ ；③△ABM≌△NGF；④S 四边形 AMFN=a2+b2；

⑤A，M，P，D 四点共圆，其中正确的个数是（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

刷大题

3．如图，一次函数 y=kx+b 的图象与坐标轴分别交于 A、B 两点，与反比例函数 y= 的图象在第一象限的

交点为 C，CD⊥x 轴，垂足为 D，若 OB=3，OD=6，△AOB 的面积为 3．

（1）求一次函数与反比例函数的解析式；

（2）直接写出当 x＞0 时，kx+b﹣ ＜0 的解集．
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练小题 月 日

1.若 2 1 1 2 1x x− + − + 在实数范围内有意义，则 x 满足的条件是( )

A．
1
2

x ≥ B．
1
2

x ≤ C．
1
2

x = D．
1
2

x ≠

2. 如图，A,B 是半径为 1 的⊙O 上两点，且 OA⊥OB. 点 P 从 A 出发，在⊙O 上以每秒一个单位长度的速

度匀速运动，回到点 A 运动结束. 设运动时间为 x，弦 BP 的长度为 y，那么下面图象中可能. . 表示 y 与 x 的

函数关系的是( )

A. ① B．④ C．②或④ D. ①或③

刷大题

3.如图，分别位于反比例函数
1 , ky y
x x

= = 在第一象限图象上的 ,A B 两点与原点O在同一直线上，

且
1
3

OA
OB

= .

（1）求反比例函数
ky
x

= 的表达式；

（2）过点 A作 x 轴的平行线交
ky
x

= 的图象于点C ，连接 BC ，求 ABC∆ 的面积.

（第 2 题）
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练小题 月 日

1.如图， AB 是⊙O的直径，点 EDC ,, 在⊙O上，若
020=∠AED ，则 BCD∠ 的度数为（ ）

A．
0100 B．

0110 C.
0115 D．

0120

2.如图，□ ABCD的对角线 AC 与 BD相交于点O ， BCAE ⊥ ，垂足为 E ， 3=AB ， 2=AC ， 4=BD ，

则 AE 的长为（ ）

A．
2
3

B．
2
3

C.
7
21

D．
7
212

第 1 题图 第 2 题图

刷大题

3.如图，已知抛物线 2 2y ax x c= + + 与 y 轴交于点 (0,6)A ，与 x 轴交于点 (6,0)B ，点 P 是线段 AB 上方

抛物线上的一个动点.

（1）求这条抛物线的表达式及其顶点的坐标；

（2）当点 P 移动抛物线的什么位置时，使得
045PAB∠ = ，求出此时点 P 的坐标；

（3）点 P 从 A点出发沿线段 AB 上方的抛物线向终点 B 移动，在移动的过程中，点 P 的横坐标以每秒 1

个单位长度的速度变动，与此同时点 M 以每秒 1 个单位长度的速度沿 AO 向终点O移动，点 ,P M 移动到

各自终点时停止，当两个动点移动 t 秒时，求四边形 PAMB的面积 S 关于 t 的函数表达式，并求 t 为何值

时， S 有最大值，最大值是多少？
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练小题 月 日

1.如图，直线 CDAB, 分别与⊙O相切于 DB, 两点，且 CDAB ⊥ ，垂足为 P ，连接 BD，若 4=BD ，

则阴影部分的面积为 ．

2.如图，在四边形 ABCD 中，
090=∠=∠ ADCABC ， E 为对角线 AC 的中点，连接 BDEDBE ,, ，若

058=∠BAD ，则 EBD∠ 的度数为 度．

第 1 题图 第 2 题图

刷大题

3.已知：如图，在菱形 ABCD 中，点 FOE ,, 分别为 ADACAB ,, 的中点，连接 OFOECFCE ,,, .

（1）求证： BCE∆ ≌ DCF∆ ；

（2）当 AB 与 BC 满足什么关系时，四边形 AEOF 是正方形？请说明理由.
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练小题 月 日

1．如图，在平面直角坐标系中，经过点 A 的双曲线 y= （x＞0）同时经过点 B，且点 A 在点 B 的左侧，

点 A 的横坐标为 2 ，∠AOB=∠OBA=45°，则 k 的值为 ．

2.若 31− 是方程 022 =+− cxx 的一个根，则 c的值为（ ）

A． 2− B． 234 − C. 33− D． 31+

刷大题

3.已知： EFPRt∆ 和矩形 ABCD 如图①摆放（点 P 与点 B 重合），点 )(, PBF ， C 在同一直线上，

cmEFAB 6== ， cmFPBC 8== ，
090=∠EFP .如图②， EFP∆ 从图①的位置出发，沿 BC 方向匀

速运动，速度为 1 scm / ， EP 与 AB 交于点G ；同时，点Q从点C 出发，沿CD方向匀速运动，速度为

1 scm / .过点Q作 BDQM ⊥ ，垂足为 H ，交 AD 于点M ，连接 PQAF , ，当点Q停止运动时， EFP∆

也停止运动.设运动事件为 )60)(( << tst .解答下列问题：

（1）当 t 为何值时， BDPQ // ？

（2）设五边形 AFPQM 的面积为 y （
2cm ），求 y 与 t 之间的函数关系式；

（3）在运动过程中，是否存在某一时刻 t ，使 8:9: =ABCDAFPQM SS 矩形五边形 ？若存在，求出 t 的值；若不

存在，请说明理由.

（4）在运动过程中，是否存在某一时刻 t ，使点 M 在线段 PG 的垂直平分线上？若存在，求出 t 的值；若

不存在，请说明理由.
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练小题 月 日

1.一次函数 baxy += 与反比例函数
x

bay −
= ，其中 0<ab , ba、 为常数，它们在同一坐标系中的图象

可以是（ ）.

2.如图，四边形 ABCD 为⊙O 的内接四边形.延长 AB 与 DC 相交于点G , CDAO ⊥ ,垂足为 E ,连接

BD , °=∠ 50GBC ，则 DBC∠ 的度数为（ ）.

A.50° B.60° C.80° D.85°

3.如图，将一张矩形纸片 ABCD 的边 BC 斜着向 AD边对折，使点 B 落在 D上，记为 B′，折痕为CE ；

再将CD边斜向下对折，使点 D落在 CB′ 上，记为 D′，折痕为CG , 2=′′DB ， BCBE
3
1

= .则矩形纸

片 ABCD 的面积为 .

刷大题

4.如图，某数学兴趣小组要测量一栋五层居民楼CD 的高度.该楼底层为车库，高 2.5 米；上面五层居住，

每层高度相等.测角仪支架离地 1.5 米，在 A处测得五楼顶部点 D的仰角为 °60 ，在 B 处测得四楼顶部点

E 的仰角为 °30 ， 14=AB 米.求居民楼的高度（精确到 0.1 米，参考数据： 3 ≈1.73）.
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练小题 月 日

1. 如图，航拍无人机从 A处测得一幢建筑物顶部 B 的仰角为 30°，测得底部C 的俯角为 60°，此时航拍

无人机与该建筑物的水平距离 AD为 90 米，那么该建筑物的高度 BC 约为 米（精确到 1 米，

参考数据： 3 1.73≈ ）

2. 如果将抛物线 2 2y x= + 向下平移 1 个单位，那么所得新抛物线的表达式是（ ）

A. 2( 1) 2y x= − + B. 2( 1) 2y x= + + C. 2 1y x= + D. 2 3y x= +

刷大题

3. 如图，在 Rt ABC∆ 中， 90ACB∠ = °， 3AC BC= = ，点 D 在边 AC 上，且 2AD CD= ，

DE AB⊥ ，垂足为点 E ，联结CE ，求：

（1）线段 BE 的长；（2） ECB∠ 的余切值；

4. 已知，如图，⊙O是 ABC∆ 的外接圆，� �AB AC= ，点 D 在边 BC 上， AE ∥ BC ，

AE BD= ；

（1）求证： AD CE= ；

（2）如果点G 在线段 DC 上（不与点 D重合），且 AG AD= ，求证：四边形 AGCE 是平行四边形；
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练小题 月 日

1.如图，○0是△ABC 的内切圆，若∠ABC=70°，∠ACB=40°，则∠BOC=_______°。

2.如图，正方形 ABCD 的边长为 2，点 E、F 分别在边 AB、CD 上，∠EBF=45°则△EDF 的周长等于

______________。

第 1 题图 第 2 题图

3．已知
2 1
9

M a= - ，
2 7

9
N a a= - （a 为任意实数），则 M、N 的大小关系为( )

A．M＜N B．M=N
C．M＞N D．不能确定

刷大题

4. 如图，抛物线 2 5y ax bx= + − （ 0a ≠ ）经过点 (4, 5)A − ，与 x 轴的负半轴交于点 B ，

与 y 轴交于点C ，且 5OC OB= ，抛物线的顶点为 D ；

（1）求这条抛物线的表达式；

（2）联结 AB 、 BC 、CD、 DA，求四边形 ABCD的面积；

（3）如果点 E 在 y 轴的正半轴上，且 BEO ABC∠ = ∠ ，求点 E 的坐标；
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练小题 月 日

1．如图，菱形 ABCD 的对角线 AC、BD 相交于点 O，E 为 AD 的中点，若 OE=3，则菱形 ABCD 的周长

为 。

2．如图所示的六边形广场由若干个大小完全相同的黑色和白色正三角形组成，一只小鸟在广场上随机停

留，刚好落在黑色三角形区域的概率为 。

3．如图，⊙O 是△ABC 的外接圆，直径 AD=4，∠ABC=∠DAC，则 AC 长为 。

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4.如图，将边长为 6 的正方形纸片 ABCD 对折，使 AB 与 DC 重合，折痕为 EF，展平后，再将点 B 折到边

CD 上，使边 AB 经过点 E，折痕为 GH，点 B 的对应点为 M，点 A 的对应点为 N。
（1）若 CM=x，则 CH=（用含 x 的代数式表示）；

（2）求折痕 GH 的长。
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练小题 月 日

1．从今年起，我市生物和地理会考实施改革，考试结果以等级形式呈现，分 A、B、C、D 四个等级。某

校八年级为了迎接会考，进行了一次模拟考试，随机抽取部分学生的生物成绩进行统计，绘制成如下两幅

不完整的统计图。

（1）这次抽样调查共抽取了 名学生的生物成绩。扇形统计图中，D 等级所对应的扇形圆心角度数

为 °；

（2）将条形统计图补充完整；

（3）如果该校八年级共有 600 名学生，请估计这次模拟考试有多少名学生的生物成绩等级为 D？

2.如图，在平面直角坐标系中，二次函数 y=ax2+bx+c 的图像经过点 A（-1，0），B（0，- 3 ）、C（2，0），

其中对称轴与 x 轴交于点 D。

（1）求二次函数的表达式及其顶点坐标；

（2）若 P 为 y 轴上的一个动点，连接 PD，则 PDPB +
2
1

的最小值为。

（3）M（s，t）为抛物线对称轴上的一个动点。

1 若平面内存在点 N，使得 A、B、M、N 为顶点的四边形为菱形，则这样的点 N 共有个；

2 连接 MA、MB，若∠AMB 不小于 60°，求 t 的取值范围。

（备用图）



每天一小步 中考一大步

75

练小题 月 日

1.若一个圆锥的底面圆的半径为 2，母线长为 6，则该圆锥侧面展开图的圆心角为 °

2．如图 1，分别以直角三角形三边为边向外作等边三角形，面积分别为 1S 、 2S 、 3S ；如图 2，分别以直

角三角形三个顶点为圆心，三边长为半径向外作圆心角相等的扇形，面积分别为 4S 、 5S 、 6S 。其中 161 =S ，

452 =S ， 115 =S ， 146 =S ，则 =+ 43 SS （ ）

A．86 B． 64 C．54 D． 48
3．如图，正十二边形 1221 AAA ⋯ ，连接 73 AA ， 107 AA ，则 =∠ 1073 AAA .

刷大题

4．如图，AC 为矩形 ABCD 的对角线，将边 AB 沿 AE 折叠，使点 B 落在 AC 上的点 M 处，将边 CD 沿

CF 折叠，使点 D 落在 AC 上的点 N 处。

（1）求证：四边形 AECF 是平行四边形；

（2）若 AB=6，AC=10，求四边形 AECF 的面积。

[来源:Zxx

AAAA11111111

AAAA7777

AAAA6666

AAAA5555

AAAA8888

AAAA9999

AAAA10101010

AAAA12121212

AAAA4444

AAAA3333

AAAA2222AAAA1111

    2222    1111

SSSS6666

SSSS5555

SSSS4444

SSSS3333

SSSS2222

SSSS1111
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练小题 月 日

1.如图 1，将正方形纸片 ABCD对折，使 AB 与CD重合，折痕为 EF 。如图 2，展开后再折叠一次，使点

C 与点 E 重合，折痕为GH ，点 B 的对应点为点M ，EM 交 AB 于 N 。若 2=AD ，则 =MN .
2．如图，⊙ P 的半径为 5， A 、 B 是圆上任意两点，且 6=AB ，以 AB 为边作正方形 ABCD（点 D 、 P
在直线 AB 两侧）。若 AB 边绕点 P 旋转一周，则CD边扫过的面积为 .

第 1 题图 第 2 题图

3.设 1 2,x x 是方程 042 =+− mxx 的两个根，且 1 2x x+ － 1 2x x ＝1,则 1 2x x+ = ______, =_______.

刷大题

4．计算 ( ) ( ) 25321
02016 +−−− .

5．解方程 0
1

12
=

+
−

xx
.

DDDD

CCCC

BBBB

AAAA

PPPP
NNNN

MMMM

HHHH

GGGG

    2222

FFFF

EEEE DDDD

CCCCBBBB

AAAA

    1111
FFFF

EEEE DDDD

CCCCBBBB

AAAA
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练小题 月 日

1.如图为了测量某建筑物 MN 的高度，在平地上 A 处测得建筑物顶端 M 的仰角为 30°，沿 N 点方向前进 16

m 到达 B处，在 B处测得建筑物顶端 M 的仰角为 45°，则建筑物 MN 的高度等于 （ ）

A．8（ 3 ＋1）m B． 8 ( 3 —1) m C． 16 ( 3 ＋1) m D．16（ 3 －1）m

2.如图，BD 为正方形 ABCD 的对角线，BE 平分 DBC∠ ，交 DC 于点 E，将 BCE∆ 绕点 C 顺时针旋转
�90 得

到 DCF∆ ，若 CE=1cm，则 BF= cm

3.矩形 OABC 在平面直角坐标系中的位置如图所示，点 B 的坐标为（3,4），点 D 是 OA 的中的，点 E 在

AB 上，当△CDE 的周长最小时，点 E 的坐标为

A. (3,1) B.
4(3, )
3

C.
5(3, )
3

D. (3,2)

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4.如图，将□ ABCD 的边 AB 延长到点 E ，使 ABBE = ，连接 DE ,交 BC 于点 F .

（1）求证： BEF∆ ≌ CDF∆ ；

（2）连接 BD、CE，若 ABFD ∠=∠ 2 ，求证四边形 BECD 是矩形.
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练小题 月 日

1．如图，AB 是⊙O 的直径，AC 切⊙O 于 A，BC 交⊙O 于点 D，若∠C=70°，则∠AOD 的度数为（ ）

A．70° B．35° C．20° D．40°
2.如图，Rt△ABC 中，∠C=90°，∠ABC=30°，AC=2，△ABC 绕点 C 顺时针旋转得△A1B1C，当 A1 落在

AB 边上时，连接 B1B，取 BB1 的中点 D，连接 A1D，则 A1D 的长度是 （ ）

A． B． C．3 D．

3．如图，把正方形纸片 ABCD 沿对边中点所在的直线对折后展开，折痕为 MN，再过点 B 折叠纸片，使

点 A 落在 MN 上的点 F 处，折痕为 BE．若 AB 的长为 2，则 FM 的长为（ ）

A．2 B． 3 C． 2 D．1

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图

4．若二次函数 c2axaxy 2 +−= 的图像经过点（-1,0），则方程 0c2axax2 =+− 的解为（ ）

A． 1,3 −=−= 21 xx B． 3,1 == 21 xx

C． 3,1 =−= 21 xx D． 1,3 =−= 21 xx

刷大题

5．如图 1，在△ABC 中，点 D 在边 BC 上，∠ABC：∠ACB：∠ADB=1:2:3，⊙O 是△ABD 的外接圆．

（1）求证：AC 是⊙O 的切线

（2）当 BD 是⊙O 的直径时（如图 2），求∠CAD 的度数．

图 1 图 2

N MF

E

D C

BA

7 22 32

A

B

C

DOO

D

C

B

A
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练小题 月 日

1.若 3 10a< < ，则下列结论中正确的是 （ ）

A．1 3a< < B．1 4a< < C. 2 3a< < D． 2 4a< <

2.已知关于 x 的方程 2 0x px q+ + = 的两根为-3 和-1，则 p = ； q = ．

3.如图，四边形 ABCD是菱形，⊙O经过点 , ,A C D，与 BC 相交于点 E ，连接 ,AC AE ，若 78D∠ = °，

则 EAC∠ = ．

4.函数 1y x= 与 2
4y
x

= 的图像如图所示，下列关于函数 1 2y y y= + 的结论：①函数的图像关于原点中心

对称；②当 2x < 时，随的增大而减小；③当 0x > 时，函数的图像最低点的坐标是（2，4），其中所有正

确结论的序号是 ．

第 4 题图 第 5 题图

刷大题

5.张老师计划到超市购买甲种文具 100 个，他到超市后发现还有乙种文具可供选择.如果调整文具的购买

品种，每减少购买 1 个甲种文具，需增加购买 2 个乙种文具.设购买 x 个甲种文具时，需购买 y 个乙种文

具.

（1）①当减少购买一个甲种文具时， x = ， y = ；

②求 y 与 x 之间的函数表达式.

（2）已知甲种文具每个 5 元，乙种文具每个 3 元，张老师购买这两种文具共用去 540 元.甲，乙两种文具

各购买了多少个？
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练小题 月 日

1.已知 x m= 时，多项式
2 22x x n+ + 的值为 1− ，则 x m= − 时，该多项式的值为 ．

2. 如图，矩形 ABCD中， 10, 5AB BC= = ,点 , , ,E F G H 分别在矩形 ABCD各边上，且 ,AE CG BF DH= = ，

则四边形 EFGH 周长的最小值为（ ）

A．5 5 B．10 5 C．10 3 D．15 3

3.如图， AB 与⊙O相切于点 B ，线段OA与弦 BC 垂直，垂足为 , 2D AB BC= = ， AOB∠ = ．

4.如图，矩形 ABCD中， 4, 3AB AD= = ，点Q在对角线 AC 上，且 AQ AD= ，连接 DQ 并延长，与

边 BC 交于点 P ，则线段 AP = ．

第 2 题图 第 3 题图 第 4 题图

刷大题

5. 农经公司以30元/千克的价格收购一批农产品进行销售，为了得到日销售量 p（千克）与销售价格 x（元

/千克）之间的关系，经过市场调查获得部分数据如下表：

销售价格 x（元/千克） 30 35 40 45 50

日销售量 p（千克） 600 450 300 150 0

（1）请你根据表中的数据，用所学过的一次函数、二次函数、反比例函数的知识确定 p 与 x 之间的函数

表达式；

（2）农经公司应该如何确定这批农产品的销售价格，才能使日销售利润最大？

（3）若农经公司每销售1千克这种农产品需支出 a 元（ 0a > ）的相关费用，当 40 45x≤ ≤ 时，农经公司

的日获利的最大值为 2430 元，求 a 的值．（日获利=日销售利润-日支出费用）
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练小题 月 日

1. 已知关于 x 的方程
2 m
x
= 的解满足 ( )

3
0 3

2 5
x y n

n
x y n
− = −⎧

< <⎨ + =⎩
，若 1y > ，则 m 的取值范围是 .

2. 如图，已知 AC 是 O⊙ 的直径，点 B 在圆周上（不与 A、C 重合），点 D 在 AC 的延长线上，连接 BD
交 O⊙ 于点 E,若∠AOB=3∠ADB,则（ ）

A. DE EB= B. 2DE EB= C. 3DE DO= D. DE OB=

3.一座楼梯的示意图如图所示，BC 是铅垂线，CA 是水平线，BA 与 CA 的夹角为θ .现要在楼梯上铺一条地

毯，已知 CA=4 米，楼梯宽度 1 米，则地毯的面积至少需要（ ）

A.
4

sinθ
米 2 B.

4
cosθ

米 2 C.
44

tanθ
+（ ）米 2 D. 4 4 tanθ+（ ）米 2

C

B

A4
θ

（第 8题图）

1
单位：米

刷大题

4.如图，在△ABC 中，点 D，E 分别在边 AB，AC 上，∠AED=∠B，射线 AG 分别交线段 DE，BC 于点 F，

G，且
AD DF
AC CG

= .

（1）求证：△ADF∽△ACG；

（2）若
1
2

AD
AC

= ,求
AF
FG

的值.

C
D

E

B

AO

G

F E

D

CB

A
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练小题 月 日

1.在四边形 ABCD 中，∠B=90°，AC=4，AB∥CD,DH 垂直平分 AC，点 H 为垂足.设 AB=x,AD=y,则 y 关于 x 的

函数关系用图象大致可以表示为（ )

D

A

H

B

C

A B C D
x

2

4 x

2

O 4O

y

xO 4

2

yy

1

4O x

y

（第 1题图）

2.如图，Rt△ABC 纸片中，∠C=90°，AC=6，BC=8，点 D在边 BC 上，以 AD 为折痕将△ABD

折叠得到△AB′D,AB′与边 BC 交于点 E.若△DEB′为直角三角形，则 BD 的长是_______.

刷大题

3.在平面直角坐标系中，点 O 为原点，平行于 x 轴的直线与抛物线 L：y=ax2 相交于 A,B

两点（点 B 在第一象限），点 D 在 AB 的延长线上.

（1）已知 a=1，点 B 的纵坐标为 2.

①如图 1，向右平移抛物线 L使该抛物线过点 B,与 AB 的延长线交于点 C,求 AC 的长.

②如图 2，若 BD=
1

2
AB，过点 B,D 的抛物线 L2，其顶点 M 在 x 轴上，求该抛物线的函数表达式.

（2）如图 3，若 BD=AB，过 O,B,D 三点的抛物线 L3，顶点为 P,对应函数的二次项系数为 a3，过点 P 作PE

∥x轴，交抛物线 L于 E,F 两点, 求
a
a3 的值，并直接写出

EF
AB

的值.

（第 3题图 1） （第 3题图 2） （第 3题图 3）

P
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M
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练小题 月 日

1.如图，圆锥的底面半径 r 为 6cm，高 h 为 8cm，则圆锥的侧面积为( )

A. 30πcm2 B. 48πcm2 C. 60πcm2 D. 80πcm2

2.如图是一个由 5 张纸片拼成的平行四边形，相邻纸片之间互不重叠也无缝隙，其中两张等腰直角三角形

纸片的面积都为 S1，另两张直角三角形纸片的面积都为 S2，中间一张正方形纸片的面积为 S3，则这个平行

四边形的面积一定可以表示为( )

A. 4S1 B. 4S2 C. 4S2+S3 D. 3S1+4S3

3.如图，在一次数学课外实践活动中，小聪在距离旗杆 10m 的 A 处测得旗杆顶端 B 的仰角为 60°，测角

仪高 AD 为 1m，则旗杆高 BC 为 m（结果保留根号）

4.如图，点 A 为函数 )0(9
>= x

x
y 图象上一点，连结 OA，交函数 )0(1

>= x
x

y 的图象于点 B，点 C 是 x

轴上一点，且 AO=AC，则△ABC 的面积为

第 1 题图 第 2 题图 第 3 题图 第 4 题图

刷大题

5.如图，已知抛物线 32 ++−= mxxy 与 x 轴交于 A，B 两点，与 y 轴交于点 C，点 B 的坐标为（3，0）。

（1）求 m 的值及抛物线的顶点坐标；

（2）点 P 是抛物线对称轴 l 上的一个动点，当 PA+PC 的值最小时，求点 P 的坐标。
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练小题 月 日

1．一个不透明的袋中，装有 2 个黄球、3 个红球和 5 个白球，它们除颜色外都相同．从袋中任意摸出一个

球，是白球的概率是（ ）

A． B． C． D．

2．六边形的内角和是（ ）

A．540° B．720° C．900° D．1080°
3．如图，在△ABC 中，∠ACB=90°，AC=4，BC=2．P 是 AB 边上一动点，PD⊥AC 于点 D，点 E 在 P
的右侧，且 PE=1，连结 CE．P 从点 A 出发，沿 AB 方向运动，当 E 到达点 B 时，P 停止运动．在整个运

动过程中，图中阴影部分面积 S1+S2 的大小变化情况是（ ）

A．一直减小 B．一直不变 C．先减小后增大 D．先增大后减小

4．如图，将△ABC 绕点 C 按顺时针方向旋转至△AʹBʹC，使点 Aʹ落在 BC 的延长线上．已知∠A=27°，
∠B=40°，则∠ACBʹ= 度．

第 3 题图 第 4 题图

刷大题

5．如图，抛物线 y=x2﹣mx﹣3（m＞0）交 y 轴于点 C，CA⊥y 轴，交抛物线于点 A，点 B 在抛物线上，

且在第一象限内，BE⊥y 轴，交 y 轴于点 E，交 AO 的延长线于点 D，BE=2AC．
（1）用含 m 的代数式表示 BE 的长．

（2）当 m= 时，判断点 D 是否落在抛物线上，并说明理由．

（3）若 AG∥y 轴，交 OB 于点 F，交 BD 于点 G．

①若△DOE 与△BGF 的面积相等，求 m 的值．

②连结 AE，交 OB 于点 M，若△AMF 与△BGF 的面积相等，则 m 的值是 ．
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练小题 月 日

1．某景点的参观人数逐年增加，据统计，2014 年为 10.8 万人次，2016 年为 16.8 万人次，设参观人次的

平均年增长率为 x，则（ ）

A．10.8（1+x）=16.8 B．16.8（1-x）=10.8
C．10.8（1+x）2=16.8 D．10.8[（1+x）+（1+x）²]16.8

2．若
1
3

1
3

−
−

=⋅
−
−

m
mm

m
m

，则 m=__________

3．如图，在 Rt△ABC 中，∠BAC=90°，AB=15，AC=20，点 D 在边 AC 上，AD=5，DE⊥BC 于点 E，
连结 A E，则△ABE 的面积等于_______

[来源:学,科,网]

刷大题

4．如图在锐角三角形 ABC 中，点 D，E 分别在边 AC，A B 上，AG⊥BC 于点 G，AF⊥DE 于点 F，∠E AF=
∠GAC。
（1）求证：△ADE∽△ABC；

（2）若 AD=3，AB=5，求
AG
AF

的值。

5．如图，在正方形 ABCD 中，点 G 在对角线 BD 上（不与点 B，D 重合），GE⊥DC 于点 E，GF⊥BC 于

点 F，连结 AG。[来源:学科网]
（1）写出线段 AG，GE，GF 长度之间的数量关系，并说明理由；

（2）若正方形 ABCD 的边长为 1，∠AGF=105°，求线段 BG 的长。
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练小题 月 日

1. 已知 3x = 是分式方程
2 1 2

1
kx k

x x
−

− =
−

的解，那么实数 k 的值为（ ）

A．-1 B． 0 C. 1 D．2

2. 在 ABC∆ 中， : : 2 : 3 : 4A B C∠ ∠ ∠ = ，则 A∠ 的度数为______________．

3. 如图，数轴上点 A表示的实数是_____________.

刷大题

4.（1）计算：

2
0 12 1 8 2sin 45

2

−
⎛ ⎞− − + + ⎜ ⎟
⎝ ⎠

． （2）解不等式组：

( )2 7 3 1
4 23 1
3 3

x x

x x

⎧ − < −
⎪
⎨

+ ≤ −⎪⎩

①

②
.

5.化简求值： 2

1 21
2 1 1

x
x x x

− ⎛ ⎞÷ −⎜ ⎟+ + +⎝ ⎠
，其中 3 1x = − ．
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练小题 月 日

1．已知二次函数 y=ax2+bx+c 的图象如下，则一次函数 y=ax﹣2b 与反比例函数 y= 在同一平面直角坐标

系中的图象大致是（ ）

A． B． C． D．

2．因式分解：2a3﹣8ab2= ．

3. 下列图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是

)A( )B( )C( )D(

刷大题

4．如图，一次函数 y=kx+b 的图象与反比例函数 y= 的图象在第一象限交于点 A（4，2），与 y 轴的负半

轴交于点 B，且 OB=6，

（1）求函数 y= 和 y=kx+b 的解析式．

（2）已知直线 AB 与 x 轴相交于点 C，在第一象限内，求反比例函数 y= 的图象上一点 P，使得 S△POC=9．
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练小题 月 日

1.如图是“明清影视城”的一扇圆弧形门，小红到影视城游玩，他了解到这扇门的相关数据：这扇圆弧形

门所在的圆与水平地面是相切的， 250.CDAB == 米， 51.BD = 米，且 AB 、CD 与水平地面都是

垂直的.根据以上数据，请你帮小红计算出这扇圆弧形门的最高点离

地面的距离是（ ）

)A( 2 米 )B( 52. 米

)C( 42. 米 )D( 12. 米

2. 已知 31
=+

x
x ，则下列三个等式：① 71

2
2 =+

x
x ，② 51

=−
x

x ，③ 262 2 −=− xx 中，正确的个

数有（ ）

)A( 0 个 )B( 1个

)C( 2 个 )D( 3个

3. 已知二次函数 mxxy 22 −= （m 为常数），当 21 ≤≤− x 时，函数值 y 的最小值为 2− ，则m 的值是

（ ）

)A(
2
3 )B( 2

)C(
2
3

或 2 )D(
2
3

− 或 2

刷大题

4. 如图，在水平地面上有一幢房屋 BC 与一棵树 DE ，在地面观测点 A处测得屋顶C 与树梢 D 的仰

角分别是 °45 与 °60 ， °=∠ 60CAD ，在屋顶C 处测得 °=∠ 90DCA .若房屋的高 6=BC 米.

求树高 DE 的长度.
 

E

 D 

C

 

B

 

A
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练小题 月 日

1．二元一次方程组 2
3

2
2

+=
−

=
+ xyxyx

的解是__ _.

2．如图，直线 ba、 垂直相交于点O，曲线C 关于点O成中心对称，点 A的

对称点是点 'A ， aAB ⊥ 于点 B ， bDA ⊥' 于点 D .若 3=OB , 2=OC ，

则阴影部分的面积之和为__ __.

3.若关于 x 的方程
2 2 3 0x x+ − = 与

2
3x x a
=

+ −
有一个解相同，则 a 的值为（ ）

A．1 B．1 或 3− C． 1− D． 1− 或 3

刷大题

4.某公司从 2014 年开始投入技术改进资金，经技术改进后，其产品的成本不断降低，具体数据如下表：

年 度 2013 2014 2015 2016

投入技改资金 x （万元） 2.5 3 4 4.5

产品成本 y （万元/件） 7.2 6 4.5 4

（1）请你认真分析表中数据，从一次函数和反比例函数中确定哪一个函数能表示其变化规律，给出

理由，并求出其解析式；

（2）按照这种变化规律，若 2017 年已投入资金 5 万元.

①预计生产成本每件比 2016 年降低多少万元？

②若打算在 2017 年把每件产品成本降低到 3.2 万元，则还需要投入技改资金多少万元？（结果

精确到 0.01 万元）.
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练小题 月 日

1． 已知抛物线 2 2 2y x x m= + − − 与 x 轴没有交点，则函数
my
x

= 的大致图象是（ ）

x

y

O

A．

x

y

O

B．

x

y

O

C．

x

y

O

D．

2． 如图， P 、Q分别是 O⊙ 的内接正五边形的边 AB 、 BC 上的点， BP CQ= ，则 POQ∠ = 。

3． 函数
3

2
xy

x
+

=
−

有意义，则 x 的取值范围是 。

4． 如图，在 ABC△ 中， 90BAC∠ = �
， 4AB = ， 6AC = ，点 D 、 E 分别是 BC 、 AD 的中点， AF BC∥

交CE 的延长线于 F 。则四边形 AFBD 的面积为 。

刷大题

5． 如右图，在 ABCD□ 中，E 、F 分别是 AB 、CD延长线上的点，且 BE DF= ，连接 EF 交 AD 、

BC 于点G 、 H 。求证： FG EH= 。

O

A B
P

Q C

D

（第 2 题图）

F A

B D C

E

（ 第 3 题

A B E

CF D

H

G

（第 5 题图）
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练小题 月 日

1．已知关于 x，y 的二元一次方程组
2ax＋by＝3
ax－by＝1 的解为

x＝1
y＝－1，则 a－2b 的值是( )

A．－2 B．2 C．3 D．－3

2．“今有井径五尺，不知其深，立五尺木于井上，从木末望水岸，入径四寸，问井深几何？”这是我国古

代数学《九章算术》中的“井深几何”问题，它的题意可以由图获得，则井深为( )2

A．1.25 尺 B．57.5 尺 C．6.25 尺 D．56.5 尺

第 2 题图 第 3 题图 第 4 题图

3．如图，在△ABC 中，∠A＝66°，点 I 是内心，则∠BIC 的大小为( )

A．114° B．122° C．123 ° D．132°[来源:Z,xx,k.Com][来源:学§科§网 Z§X§X§K]

4．如图，EF 过□ABCD 对角线的交点 O，交 AD 于 E，交 BC 于 F，若□ABCD 的周长为 18，OE＝1 .5，

则四边形 EFCD 的周长为( )．

A．14 B．13 C．12 D．10

5．若一次函数 y＝(a＋1)x＋a 的图象过第一、三、四象限，则二次函数 y＝ax2－ax( )

A．有最大值
a
4

B． 有最大值－
a
4

C． 有最小值
a
4

D． 有最小值－
a
4

刷大题

6.如图，为了测得一棵树的高度 AB，小明在 D 处用高为 1m 的测角仪 CD，测得树顶 A 的仰角为 45°，再

向树方向前进 10m，又测得树顶 A 的仰角为 60°，求这棵树的高度 AB．
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练小题 月 日

1．已知一元二次方程 x2－3x－2＝0 的两个实数根为 x1，x2，则(x1－1)(x2－1)的值是________．

2．如图，AB 是⊙O 的弦，半径 OC⊥AB 于点 D，且 AB＝8cm，DC＝2cm，则 OC＝______cm．

3．已知反比例函数y＝2
x
，当 x＜－1 时，y 的取值范围为___________．

刷大题

4.如图，在平面直角坐标系中，抛物线 2y ax bx c= + + （ 0a ≠ ）与 x 轴交于 A、 B 两点，与 y 轴交于点

C ，且 2OA = ， 8OB = ， 6OC = 。

（1）求抛物线的解析式；

（2）点 M 从 A点出发，在线段 AB 上以每秒 3 个单位长度的速度向 B 点运动，同时，点 N 从 B 出发，

在线段 BC 上以每秒 1 个单位长度的速度向C 点运动，当其中一个点到达终点时，另一个点也停止运动，

当 MBN△ 存在时，求运动多少秒使 MBN△ 的面积最大，最大面积是多少？

（3）在（2）的条件下， MBN△ 面积最大时，在 BC 上方的抛物线上是否存在点 P ，使 BPC△ 的面

积是 MBN△ 面积的 9 倍，若存在，求点 P 的坐标，若不存在，请说明理由。

[来源:Z+xx+k.

[ O BA

C

M

N

x

y

（第 4 题图）
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练小题 月 日

1．不等式组
⎩
⎨
⎧

−
>+

243
21

x
x

的解集在数轴上表示正确的是（ ）

A． B． C． D．

2．如图，直线 a∥b，点 B 在直线 a 上，且 AB⊥BC，∠1＝35°，那么∠2＝（ ）

A．45° B．50° C．55° D．60°
3．如图，AB 是⊙O 的直径，PA 切⊙O 于点 A，PO 交⊙O 于点 C，连接 BC，若∠P＝40°，则∠B 等于

（ ）

A．20°
B．25°
C．30°
D．40°

刷大题

4．如图，点 E 是正方形 ABCD 的边 BC 延长线上一点，连结 DE，过顶点 B 作 BF⊥DE，垂足为 F，BF

分别交 AC 于 H，交 BC 于 G．

⑴求证：BG＝DE；

⑵若点 G 为 CD 的中点，求
HG
GF

的值．

≤
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练小题 月 日

1．若一个正 n 边形的每个内角为 144°，则这个正 n 边形的所有对角线的条数是（ ）

A．7 B．10 C．35 D．70
2．如图，在△ABC 中，BF 平分∠ABC，AF⊥BF 于点 F，D 为 AB 的中点，连接 DF 延长交 AC 于点 E．

若 AB=10，BC=16，则线段 EF 的长为（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

3．如图，AB 是圆 O 的直径，弦 CD⊥AB，∠B CD=30°，CD= 34 ，则 S 阴影=（ ）

A．2π B． C． D．

第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4．某水果积极计划装运甲、乙、丙三种水果到外地销售（每辆汽车规定满载，并且只装一种水果）．如表

为装运甲、乙、丙三种水果的重量及利润．

甲 乙 丙

每辆汽车能装的数量（吨） 4 2 3
每吨水果可获利润（千元） 5 7 4

（1）用 8 辆汽车装运乙、丙两种水果共 22 吨到 A 地销售，问装运乙、丙两种水果的汽车各多少辆？

（2）水果基地计划用 20 辆汽车装运甲、乙、丙三种水果共 72 吨到 B 地销售（每种水果不少于一车），假

设装运甲水果的汽车为 m 辆，则装运乙、丙两种水果的汽车各多少辆？（结果用 m 表示）

（3）在（2）问的基础上，如何安排装运可使水果基地获得最大利润？最大利润是多少？

3
8π

3
4π

8
3π
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练小题 月 日

1.如图3，在 Rt ABC∆ 中， 90BAC∠ = �
， AD BC⊥ 于点 D ，则下列结论不正确. . . 的是( ).

 A 

B

 

C

 

D

 

图3

( )A sin ADB
AB

= ( )B sin ACB
BC

=

( )C sin ADB
AC

= ( )D sin CDB
AC

=

2.现有两枚质地均匀的正方体骰子，每枚骰子的六个面上都分别标有数字1、 2 、3、 4 、5、6 .同时投

掷这两枚骰子，以朝上一面所标的数字为掷得的结果，那么所得结果之和为9的概率是( ).[

( )A 1
3

( )B 1
6

( )C 1
9

( )D 1
12

3.若 t 为实数，关于 x 的方程
2 4 2 0x x t− + − = 的两个非负实数根为 a 、b ，则代数式

2 2( 1)( 1)a b− − 的

最小值是( ).

( )A 15− ( )B 16− ( )C 15 ( )D 16

刷大题

4．如图，抛物线 y=x2+bx+c 与直线 y= x﹣3 交于 A、B 两点，其中点 A 在 y 轴上，点 B 坐标为（﹣4，

﹣5），点 P 为 y 轴左侧的抛物线上一动点，过点 P 作 PC⊥x 轴于点 C，交 AB 于点 D．

（1）求抛物线的解析式；

（2）以 O，A，P，D 为顶点的平行四边形是否存在？如存在，求点 P 的坐标；若不存在，说明理由．

（3）当点 P 运动到直线 AB 下方某一处时，过点 P 作 PM⊥AB，垂足为 M，连接 PA 使△PAM 为等腰直

角三角形，请直接写出此时点 P 的坐标．
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练小题 月 日

1.已知 x
2
﹣3x﹣4=0，则代数式

42 −− xx
x

的值是（ ）

A．3 B．2 C． D．

2．如图，AB∥CD，直线 EF 分别交 AB、CD 于 E、F 两点，∠BEF 的平分线交 CD 于点 G，若∠EFG=52°，
则∠EGF 等于（ ）

A．26° B．64° C．52° D．128°

3.如图，A、D 是⊙O 上的两个点，BC 是直径．若∠D=32°，则∠OAC=（ ）

A．64° B．58° C．72° D．55°

第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4.如图 11，禁止捕鱼期间，某海上稽查队在某海域巡逻，上午某一时刻在 A处接到指挥部通知，在他们

东北方向距离12海里的 B 处有一艘捕鱼船，正在沿南偏东 75°
方向以每小时10海里的速度航行，稽查队

员立即乘坐巡逻船以每小时14海里的速度沿北偏东某一方向出发，在 C 处成功拦截捕鱼船，求巡逻船从

出发到成功拦截捕鱼船所用的时间.
 

75°

 

45°

 

 11

   

 

 

C

 

B

 

A
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练小题 月 日

1.设 m、n 是一元二次方程 x
2
+2x﹣7=0 的两个根，则 m

2
+3m+n= ．

2.如图，在 RtΔA BC，∠A=30°，BC=1，点 D，E 分别直角边 BC，AC 的中点，则 DE 的长为

A．1 B．2 C． 3 D．1+ 3

3.如图，矩形 ABCD 中，O 为 AC 中点，过点 O的直线分别与 AB、CD 交于点 E、F，连结 BF 交 AC 于点 M，连

结 DE、BO．若∠COB=60°，FO=FC，则下列结论：①FB 垂直平分 OC；②△EOB≌△CMB；③DE=EF；④S△AOE：

S△BCM=2：3．其中正确结论的个数是（ ）

A．4个 B．3 个 C．2个 D．1 个

第 2 题图 第 3 题图

刷大题

4.已知如图，在平面直角坐标系 xOy 中，点 A、B、C 分别为坐标轴上上的三个点，且 OA=1，OB=3，OC=4，

（1）求经过 A、B、C 三点的抛物线的解析式；

（2）在平面直角坐标系 xOy 中是否存在一点 P，使得以以点 A、B、C、P 为顶点的四边形为菱形？若存在，

请求出点 P 的坐标；若不存在，请说明理由；

（3）若点 M 为该抛物线上一动点，在（2）的条件下，请求出当|PM﹣AM|的最大值时点 M的坐标，并直接

写出|PM﹣AM|的最大值．

 

E

 

D

 B 

C

 

A
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练小题 月 日

1.不等式
1 2 2 1

2 3
x x+ +

> − 的正整数解的个数是（ ）

A．1 个 B．2 个 C．3 个 D．4 个

2.如图，对折矩形纸片 ABCD，使 AB 与 DC 重合得到折痕 EF，将纸片展平，再一次折叠，使点 D 落到 EF
上 G 点处，并使折痕经过点 A，展平纸片后∠DAG 的大小为（ ）

A．30° B．45° C．60° D．75°
3．将一副直角三角板如图 1 放置，使含 30°角的三角板的直角边和含 45°角的三角板一条直角边在同一条

直线上，则∠1 的度数为( )
A．75° B．65° C．45° D．30°

第 3 题图

30°

45°
1

第 2 题图

刷大题

4．如图 6 所示，△ABC 中，D 是 BC 边上一点，E 是 AD 的中点，过点 A 作 BC 的平行线交 CE 的延长线

于 F，且 AF＝BD，连接 BF．
(1)求证：D 是 BC 的中点；

(2)若 AB＝AC，试判断四边形 AFBD 的形状，并证明你的结论．

D C

E

F

B

A

图 6

 

F

 

E

 

G

 C 

A

 

B

 D
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练小题 月 日

1．如图 1，在菱形 ABCD 中，对角线 AC 与 BD 相交于点 O，AC＝8，BD＝6，OE⊥BC，垂足为点 E，则
OE＝______．

D

O C

E
B

A

图 1
2．将一些半径相同的小圆按如图 5 所示的规律摆放，请仔细观察，第 n 个图形有______个小圆．(用含 n
的代数式表示)

第 1 个图 第 2 个图 第 3 个图 第 4 个图

图 2

3．一组正方形按如图 3 所示的方式放置，其中顶点 B1 在 y 轴上，顶点 C1，E1，E2，C2，E3，E4，C3……

在 x 轴上，已知正方形 A1B1C1D1 的边长为 1 ，∠B1C1O ＝ 60° ， B1C1∥B2C2∥B3C3……则正方形

A2016B2016C2016D2016的边长是( )

A．( 1
2 )2015 B．( 1

2 )2016 C．( 3
3 )2016 D．( 3

3 )2015

xO

y

C1

D1

A1

B1

E1 E2 E3 E4C2

D2

A2

B2

C3

D3

A3
B3

图 3

刷大题

4．某中学课外兴趣活动小组准备围建一个矩形苗圃园，其中一边靠墙，另外三边周长为 30 米的篱笆围成．

已知墙长为 18 米(如图 4 所示)，设这个苗圃园垂直于墙的一边长为 x 米．

(1)若苗圃园的面积为 72 平方米，求 x；
(2)若平行于墙的一边长不小于 8 米，这个苗圃园的面积有最大值和最小值吗？如果有，求出最大值和最小

值；如果没有，请说明理由；

(3)当这个苗圃园的面积不小于 100 平方米时，直接写出 x 的取值范围．

18m

苗圃园

图 4
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练小题 月 日

1．任取不等式组
3 0,

2 5 0
k

k
−⎧

⎨ +⎩

≤

＞
的一个整数解，则能使关于 x 的方程：2x＋k＝－1 的解为非负数的概率为

______．

2．如图 2，点 A 在双曲线 y＝ 5
x 上，点 B 在双曲线 y＝ 8

x 上，且 AB∥x 轴，则△OAB 的面积等于______．

3．如图 3 所示，已知点 C(1，0)，直线 y＝－x＋7 与两坐标轴分别交于 A，B 两点，D，E 分别是 AB，OA
上的动点，则△CDE 周长的最小值是______．

x

y

O
图 2

BA
y＝ 8

x y＝ 5
x

x

y

O C B

A

E
D

图 3

4．化简 + 的结果是（ ）

A．m+n B．n﹣m C．m﹣n D．﹣m﹣n

5．如图，△ABC 中，∠C=90°，AC=3，AB=5，D 为 BC 边的中点，以 AD 上一点 O 为圆心的⊙O 和 AB、

BC 均相切，则⊙O 的半径为 ．

刷大题

6．如图，一次函数 y=kx+b 的图象与反比例函数
my
x

= （x＞0）的图象交于 A（2，﹣1），B（
1
2
，n）两

点，直线 y=2 与 y 轴交于点 C．

（1）求一次函数与反比例函数的解析式；

（2）求△ABC 的面积．
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练小题 月 日

1．如图，直线 a∥b，∠1=45°，∠2=30°，则∠P= °．

2．如图，⊙O 中，弦 AB 与 CD 交于点 M，∠A=45°，∠AMD=75°，则∠B 的度数是（ ）

A．15° B．25° C．30° D．75°

3．若
21 4 4 0a b b− + − + = ，则 ab 的值等于（ ）

A．﹣2 B．0 C．1 D．2

刷大题

4．如图，⊙O 是△ABC 的外接圆，AC 为直径，弦 BD=BA，BE⊥DC 交 DC 的延长线于点 E，求证：

（1）∠1=∠BAD；

（2）BE 是⊙O 的切线．


